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ภาคผนวก ก

ตาราง ก.1 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสกิตํทดสอบ เมึ่อประขากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสองตัวแปร-;! 
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.1 จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ แสะขนาดตัวอปาง
ความแปรปรวน ระตับ ขนาด ตัวสทติทดสอบ ชันตับ

(°!>< ^ ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 1 2
(0.691,0.691) 0.05 29 0.0820 0.1115 0.0535 Tw T

39 0.1415 0.1445 0.0595 Tw T
0.10 29 0.1120 0.1900 0.1105 Tw พvv0

39 0.1705 0.2335 0.1270 Tw T
(2.6, 2.6) 0.05 29 0.2835 0.3465 0.1045 Tw T

39 0.4170 0.4280 0.1310 Tw T
0.10 29 0.3185 0.4385 0.1835 Tw T

39 0.4880 0.5295 0.2270 Tw T
(5.44, 5.44) 0.05 29 0.4975 0.5880 0.2230 Tw T

39 0.6670 0.6915 0.2960 Tw T
0.10 29 0.5655 0.6755 0.3035 Tw T

39 0.7715 0.7880 0.4270 Tw T
(8.9, 8.9) 0.05 29 0.6690 0.7475 0.3750 Tw T

39 0.8250 0.8355 0.4780 Tw T
0.10 29 0.7015 0.8075 0.4985 Tw T

39 0.8995 0.9000 0.5880 Tw T
(12.7, 12.7) 0.05 29 0.7885 0.8385 0.5045 Tw T

39 0.9275 0.9370 0.5940 Tw T
0.10 29 0.7795 0.8945 0.6155 Tw T

39 0.9455 0.9570 0.6820 Tw T
(0.691,2.6) 0.05 29 0.1830 0.2260 0.0785 Tw T

39 0.2800 0.2865 0.0915 Tw T
0.10 29 0.2185 0.3390 0.1385 Tw T

39 0.3635 0.3875 0.1635 Tw T
(5.44, 8.9) 0.05 29 0.5960 0.6795 0.2950 Tw T

39 0.7925 0.7965 0.3900 Tw T
0.10 29 0.6230 0.7450 0.4040 Tw T

39 0.8340 0.8420 0.4935 Tw T
(8.9, 12.7) 0.05 29 0.6930 0.7810 0.4230 Tw T

39 0.8875 0.9045 0.5350 Tw T
0.10 29 0.7880 0.8600 0.5545 Tw T

39 I 0.9170 0.9240 0.6380 Tw T
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ตาราง ก.2 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ึอประชากรมการแจกแจงล็อกนอร์มอลสองตัวแปรทึ่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.3 จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัวสถิติท ด ส อ บ อ ัน ด ับ

น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 29 0.0985 0.1165 0.0490 Tw T
39 0.1420 0.1450 0.0520 Tw T

0.10 29 0.1220 0.1920 0.1000 Tw พ
39 0.1785 0.2140 0.1150 Tw พr#0

(2.6, 2.6) 0.05 29 0.2980 0.3215 0.0795 Tw T
39 0.4040 0.4145 0.0975 Tw T

0.10 29 0.3180 0.4170 0.1395 Tw T
39 0.4895 0.5100 0.1625 Tw T

(5.44, 5.44) 0.05 29 0.5045 0.5410 0.1565 Tw T
39 0.6755 0.6870 0.1920 Tw T

0.10 29 0.5850 0.6335 0.2475 Tw T
39 0.7665 0.7760 0.2935 Tw T

(8.9, 8.9) 0.05 29 0.6245 0.7185 0.2780 Tw T
39 0.8385 0.8445 0.3445 Tw T

0.10 29 0.7185 0.7930 0.3985 Tw T
39 0.8920 0.9080 0.4605 Tw T

(12.7, 12.7) 0.05 29 0.7770 0.8155 0.4060 Tw T
39 0.9140 0.9235 0.4760 Tw T

0.10 29 0.7925 0.8815 0.5130 Tw T
39 0.9220 0.9480 0.5895 Tw T

(0.691,2.6) 0.05 29 0.1820 0.2265 0.0645 Tw T
39 0.2645 0.2795 0.0680 Tw T

0.10 29 0.2350 0.3380 0.1170 Tw T
39 0.3660 0.3740 0.1290 Tw T

(5.44, 8.9) 0.05 29 0.5945 0.6635 0.2110 Tw T

39 0.7775 0.7830 0.2640 Tw T

0.10 29 0.6360 0.7495 0.3185 Tw T

39 0.8100 0.8355 0.3620 Tw T

(8.9, 12.7) 0.05 29 0.7415 0.7955 0.3345 Tw T
39 0.8870 0.8990 0.4040 Tw T

0.10 29 0.7860 0.8505 0.4645 Tw T
39 0.9170 0.9390 0.5135 Tw T
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ดาราง ก.ร ค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิตทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงลิอกนอรํมอลสองตัวแปรที่
มีสหสํมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.4 จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 29 0.1015 0.1140 0.0520 Tw T
39 0.1485 0.1470 0.0540 T Tw

0.10 29 0.1270 0.2075 0.0990 Tw T

39 0.1795 0.2180 0.1040 T Tw
(2.6, 2.6) 0.05 29 0.3160 0.3225 0.0770 Tw T

39 0.4585 0.4055 0.0855 T Tw
0.10 29 0.4095 0.4125 0.1325 Tw T

39 0.4940 0.5190 0.1425 T Tw
(5.44, 5.44) 0.05 29 0.5230 0.5435 0.1410 Tw T

39 0.7110 0.6835 0.1555 T Tw
0.10 29 0.6180 0.6440 0.2145 Tw T

39 0.7785 0.7500 0.2375 T Tw
(8.9, 8.9) 0.05 29 0.7145 0.7240 0.2495 Tw T

39 0.8525 0.8235 0.2810 T Tw
0.10 29 0.7790 0.7910 0.3480 Tw T

39 0.8995 0.8640 0.3895 T Tw
(12.7, 12.7) 0.05 29 0.7915 0.8060 0.3640 Tw T

39 0.9285 0.9055 0.4105 T Tw
0.10 29 0.8410 0.8595 0.4695 Tw T

39 0.9415 0.9325 0.5360 T Tw
(0.691,2.6) 0.05 29 0.2070 0.2190 0.0620 Tw T

39 0.2955 0.2665 0.0735 T Tw
0.10 29 0.3185 0.3195 0.1195 Tw T

39 0.3780 0.3650 0.1270 T Tw
(5.44, 8.9) 0.05 29 0.6265 0.6355 0.1895 Tw T

39 0.7985 0.7635 0.2115 T Tw
0.10 29 0.6935 0.7035 0.2790 Tw T

39 0.8330 0.8140 0.3045 T Tw
(8.9, 12.7) 0.05 29 0.7425 0.7690 0.3020 Tw T

39 0.8975 0.8860 0.3370 T Tw
0.10 29 0.7820 0.7985 0.4105 Tw T

39 0.9230 0.9065 0.4595 T Tw
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ตาราง ก.4 ค่าอำนาจกา?ทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมการแจกแจงล็อกนอร์มอลสองตัวแปรที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.6 จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ

น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พW¥o 1 2

(0.691.0.691) 0.05 29 0.1035 0.1125 0.0510 Tw T
39 0.1520 0.1450 0.0520 T Tw

0.10 29 0.1385 0.2050 0.1000 Tw T
39 0.1935 0.2180 0.1165 Tw T

(2.6, 2.6) 0.05 29 0.2970 0.3070 0.0610 Tw T
39 0.4725 0.3780 0.0715 T Tw

0.10 29 0.4020 0.4145 0.1520 Tw T
39 0.5190 0.4765 0.1680 T Tw

(5.44. 5.44) 0.05 29 0.4925 0.5165 0.1125 Tw T
39 0.7340 0.6320 0.1130 T Tw

0.10 29 0.5775 0.5955 0.1860 Tw T
39 0.7850 0.7240 0.1910 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 29 0.6275 0.6925 0.1930 Tw T
39 0.8645 0.8080 0.2055 T Tw

0.10 29 0.7485 0.7615 0.2835 Tw T
39 0.9085 0.8555 0.3010 T Tw

(12.7, 12.7) 0.05 29 0.7255 0.7915 0.2905 Tw T
39 0.9260 0.8935 0.3160 T Tw

0.10 29 0.8160 0.8370 0.3910 Tw T
39 0.9530 0.9335 0.4300 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 29 0.2090 0.2125 0.0600 Tw T
39 0.3155 0.2565 0.0670 T Tw

0.10 29 0.2740 0.2835 0.1240 Tw T

39 0.3515 0.3435 0.1420 T Tw
(5.44, 8.9) 0.05 29 0.5850 0.6020 0.1580 Tw T

39 0.8125 0.7290 0.1600 T Tw
0.10 29 0.6845 0.6920 0.2350 Tw T

39 0.8540 0.8160 0.2480 T Tw
(8.9, 12.7) 0.05 29 0.7100 0.7455 0.2450 Tw T

39 0.9025 0.8630 0.2585 T Tw
0.10 29 0.7910 0.8105 0.3410 Tw T

39 0.9285 0.8935 0.3650 T Tw
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ตาราง ก.ร ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมการแจกแจงล็จกนอร์มอลสองตัวแปรที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.7 จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ความแปรปรวน ระตับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ ชันคับ

นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

(0.691,0.691) 0.05 29 0.1030 0.1110 0.0530 Tw T
39 0.1560 0.1455 0.0550 T Tw

0.10 29 0.1360 0.1945 0.1015 Tw T
39 0.1980 0.2185 0.1040 Tw T

(2.6, 2.6) 0.05 29 0.2975 0.3060 0.0700 Tw T
39 0.4815 0.3670 0.0785 T Tw

0.10 29 0.3255 0.3825 0.1310 Tw T
39 0.5235 0.4580 0.1340 T Tw

(5.44, 5.44) 0.05 29 0.4865 0.5035 0.1180 Tw T
39 0.7490 0.6280 0.1275 T Tw

0.10 29 0.5700 0.5930 0.1950 Tw T
39 0.7965 0.7015 0.1995 T Tw

(8.9, 8.9) 0.05 29 0.6400 0.6670 0.1925 Tw T
39 0.8665 0.7980 0.2035 T Tw

0.10 29 0.7110 0.7355 0.2825 Tw T
39 0.9040 0.8445 0.2955 T Tw

(12.7, 12.7) 0.05 29 0.7360 0.7795 0.2845 Tw T
39 0.9325 0.8760 0.3035 T Tw

0.10 29 0.8095 0.8375 0.3805 Tw T
39 0.9455 0.9270 0.4140 T Tw

(0.691,2.6) 0.05 29 0.1940 0.2095 0.0695 Tw T
39 0.3365 0.2535 0.0745 T Tw

0.10 29 0.2320 0.2810 0.1280 Tw T
39 0.3960 0.3450 0.1290 T Tw

(5.44, 8.9) 0.05 29 0.5660 0.5820 0.1560 Tw T
39 0.8150 0.7295 0.1645 T Tw

0.10 29 0.6305 0.6760 0.2350 Tw T
39 0.8680 0.7990 0.2420 T Tw

(8.9, 12.7) 0.05 29 0.6940 0.7170 0.2385 Tw T
39 0.9000 0.8410 0.2550 T Tw

0.10 29 0.7755 0.7975 0.3340 Tw T
39 0.9175 0.8840 0.3475 T Tw
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ตาราง ก.6 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ ผึ่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสองตัวแปรที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.9 จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาดตัวอย่าง
ค วาม แป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ

(®?.®!) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ0 1 2
(0.691,0.691) 0.05 29 0.0890 0.1165 0.0565 Tw T

39 0.1215 0.1295 0.0580 Tw T
0.10 29 0.1190 0.1845 0.1110 Tw T

39 0.2030 02085 0.1190 Tw T
(2.6, 2.6) 0.05 29 0.2775 0.2980 0.0760 Tw T

39 0.4965 0.3730 0.0960 T Tw
0.10 29 0.3400 0.3850 0.1380 Tw T

39 0.5395 0.4525 0.1510 T Tw
(5.44, 5.44) 0.05 29 0.4685 0.4880 0.1085 Tw T

39 0.7610 0.5730 0.1315 T Tw
0.10 29 0.5500 0.5620 0.2065 Tw T

39 0.7935 0.6625 0.2115 T Tw
(8.9, 8.9) 0.05 29 0.6120 0.6365 0.1935 Tw T

39 0.8895 0.7445 0.2260 T Tw
0.10 29 0.6925 0.7070 0.3025 Tw T

39 0.8900 0.7995 0.3050 T Tw
(12.7, 12.7) 0.05 29 0.6820 0.7205 0.2970 Tw T

39 0.9310 0.8625 0.3015 T Tw
0.10 29 0.7540 0.7875 0.3960 Tw T

39 0.9450 0.8995 0.3995 T Tw
(0.691,2.6) 0.05 29 0.2060 0.2075 0.0320 Tw T

39 0.3880 0.2495 0.1030 T Tw
0.10 29 0.2625 0.2840 0.1590 Tw T

39 0.4140 0.3380 0.1695 T Tw
(5.44, 8.9) 0.05 29 0.5590 0.5685 0.2120 Tw T

39 0.8125 0.6735 0.2665 T Tw
0.10 29 0.6235 0.6360 0.2795 Tw T

39 0.8565 0.7595 0.2920 T Tw
(8.9, 12.7) 0.05 29 0.6065 0.6750 0.2755 Tw T

39 0.9260 0.7895 0.3160 T Tw
0.10 29 0.7195 0.7535 0.3530 Tw T

39 0.9125 0.8360 0.3610 T Tw
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ตาราง ก.? ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัวแปรที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0 .1 ,0 .1 ,0 .1) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระต ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ 0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 29 0.0805 0.1245 0.0610 Tw T

39 0.1480 0.1560 0.0710 Tw T

0.10 29 0.0955 0.2030 0.1230 Tw w„
39 0.1905 0.2345 0.1385 Tw T

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 29 0.2500 0.3585 0.1235 Tw T

39 0.4285 0.4685 0.1525 Tw T

0.10 29 0.3155 0.4680 0.2030 Tw T

39 0.5200 0.5810 0.2570 Tw T

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 29 0.5310 0.6585 0.2690 Tw T
39 0.6935 0.7635 0.3810 Tw T

0.10 29 0.5885 0.7275 0.3935 Tw T

39 0.7295 0.7905 0.4900 Tw T

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 29 0.6225 0.8485 0.4255 Tw T

39 0.8780 0.9065 0.5925 Tw T

0.10 29 0.7160 0.8860 0.5840 Tw T
39 0.9120 0.9430 0.7480 Tw T

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 29 0.8115 0.9260 0.5240 Tw T
39 0.9325 0.9545 0.7370 Tw T

0.10 29 0.8435 0.9415 0.6335 Tw
-t-
1

39 0.9385 0.9600 0.8160 Tw T
(.691,2.6,5.44) 0.05 29 0.2570 0.2810 0.1760 Tw T

39 0.4610 0.4920 0.1955 Tw T
0.10 29 0.3670 0.3775 0.2340 Tw T

39 0.4795 0.5160 0.2620 Tw T

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 29 0.6960 0.8290 0.4185 Tw T
39 0.8805 0.9080 0.5850 Tw T

0.10 29 0.7660 0.8825 0.5275 Tw T
39 0.9100 0.9395 0.7190 Tw T

(.691,2.6,12.7) 0.05 29 0.4460 0.5375 0.2215 Tw T
39 0.6880 0.6940 0.2905 Tw T

0.10 29 0.4470 0.6430 0.3275 Tw T
I 39 0.6905 0.7175 0.4365 Tw T
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ตาทง ก-ร ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัวแปรที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.3, 0.3, 0.3) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
(o £ ,a £ ,a ij ) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T ■ โพ พ0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 29 0.0780 0.1195 0.0580 ■ โพ T
39 0.1355 0.1465 0.0625 ■ โพ T

0.10 29 0.0985 0.1965 0.1140 ■ โพ พ  v 0
39 0.2005 0.2365 0.1195 ■ โพ T

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 29 0.2680 0.3395 0.0985 Tw T
39 0.4325 0.4500 0.1090 ■ โพ T

0.10 29 0.3955 0.4870 0.1730 ไพ T

39 0.5295 0.5475 0.1810 ■ โพ T
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 29 0.5685 0.6155 0.2035 ■ โพ T

39 0.7385 0.7430 0.2400 ■ โพ T

0.10 29 0.6155 0.7260 0.2925 Tw T

39 0.7965 0.8155 0.3635 ไพ T
(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 29 0.6825 0.7925 0.3870 Tw T

39 0.8870 0.9095 0.4655 Tw T

0.10 29 0.7235 0.8690 0.4790 ไพ T

39 0.9095 0.9360 0.5550 Tw TI

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 29 0.8405 0.8960 0.5335 Tw T
39 0.9490 0.9560 0.6195 ■ โพ T

0.10 29 0.8060 0.9130 0.5955 ■ โพ T
39 0.9455 0.9665 0.7355 ■ โพ T

(.691,2.6,5.44) 0.05 29 0.2495 0.2615 0.1665 ไพ T
39 0.4290 0.4985 0.1745 Tw T

0.10 29 0.4070 0.4385 0.1935 ■ โพ T
39 0.4840 0.5025 0.2010 Tw T

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 29 0.7125 0.7820 0.3630 ■ โพ T
39 0.8570 0.8975 0.4480 Tw T

0.10 29 0.7710 0.8740 0.4655 Tw T
39 0.9140 0.9335 0.5660 Tw T

(.691,2.6,12.7) 0.05 29 0.4895 0.5595 0.1910 ■ โพ T
39 0.6315 0.6670 0.2155 ■ โพ T

0.10 29 0.5205 0.6305 0.2830 ไ-พ T
39 0.7120 0.7370 0.3530 ■ โพ T
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ตาราง ก.9 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอรมอลสาบตัQแป?ท่ี
มีสหสํมพันธ์ระพว่างตัวแป?เท่ากับ (0.4, 0.4, 0.4) จำแนกตามควานแปรปรวน ระตับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ค ว า ม แ ป ร ป ร ว น ร ะ ด ับ ข น า ด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ

(CT1 > ° 2 > ct3 ) น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่า ง T Tw พ0 1 2
(.691, .691, .691) 0.05 29 0.0775 0.1160 0.0530 Tw T

39 0.1650 0.1370 0.0625 T Tw
0 .1 0 29 0 .1 0 1 0 0.1915 0.1060 Tw Wo

39 0.1950 0.2145 0.1195 Tw T
(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 29 0.2850 0.3565 0.0905 Tw T

39 0.5105 0.4270 0.0930 T Tw
0 .1 0 29 0.3240 0.4245 0.1535 Tw T

39 0.5465 0.5260 0.1615 T Tw
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 29 0.5315 0.5965 0.1740 Tw T

39 0.7790 0.7125 0.1915 T Tw
0 .1 0 29 0.5575 0.6500 0.2635 Tw T

39 0.8185 0.7865 0.2980 T Tw
(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 29 0.7055 0.7895 0.3190 Tw T

39 0.8905 0.8635 0.3960 T Tw
0 .1 0 29 0.7800 0.8210 0.4160 Tw T

39 0.9300 0.9210 0.4885 T Tw
(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 29 0.8170 0.8770 0.4685 Tw T

39 0.9120 0.9315 0.5760 T Tw
0 .1 0 29 0.8190 0.8975 0.5600 Tw T

39 0.9670 0.9535 0.6515 T Tw
(.691,2.6,5.44) 0.05 29 0.3225 0.3545 0.1660 Tw T

39 0.5280 0.4040 0.1785 T Tw
0 .1 0 29 0.3865 0.4365 0.1725 Tw T

39 0.5235 0.5605 0.1865 Tw T
(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 29 0.7620 0.7890 0.3150 Tw T

39 0.8895 0.8655 0.3970 T Tw
0 .1 0 29 0.7895 0.8055 0.4100 Tw T

39 0.9290 0.9085 0.4905 T Tw
(.691,2.6, 12.7) 0.05 29 0.4770 0.5160 0.1710 Tw T

39 0.7050 0.6100 0.2140 T Tw
0.10 29 0.4920 0.5940 0.2715 Tw T

39 0.7420 0.7005 I 0.3010 T Tw
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ตาราง ก.10 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลลามตัวแปรที่
มีสหสํพพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากัน (0.6, 0.6, 0.6) จำแนกตามความแปรปรวน ระตับน้ยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
น ้ย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ¥¥0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 29 0.0980 0.1220 0.0500 Tw T
39 0.1745 0.1405 0.0615 T Tw

0.10 29 0.1215 0.1965 0.1055 Tw T
39 0.1965 0.2025 0.1160 Tw T

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 29 0.3060 0.3200 0.0975 Tw T
39 0.5145 0.3700 0.1120 T Tw

0.10 29 0.3725 0.4040 0.1720 Tw T
39 0.5750 0.4805 0.1965 T Tw

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 29 0.5460 0.5645 0.1430 Tw T
39 0.7830 0.6400 0.1520 T Tw

0.10 29 0.5885 0.6255 0.2180 Tw T
39 0.8470 0.7225 0.2540 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 29 0.7050 0.7270 0.2840 Tw T
39 0.8985 0.8140 0.3155 T Tw

0.10 29 0.7515 0.7920 0.4030 Tw T
39 0.9215 0.8665 0.4155 T Tw

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 29 0.8125 0.8340 0.4275 Tw T
39 0.9530 0.8900 0.4560 T Tw

0.10 29 0.8545 0.8895 0.5230 Tw T
39 0.9655 0.9235 0.5595 T Tw

(.691,2.6,5.44) 0.05 29 0.3045 0.3290 0.1705 Tw T
39 0.5595 0.3855 0.1860 T Tw

0.10 29 0.3970 0.4295 0.1990 Tw T
39 0.5075 0.5390 0.2145 Tw T

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 29 0.6970 0.7195 0.3045 Tw T
39 0.8920 0.7790 0.3360 T Tw

0.10 29 0.7455 0.7660 0.4060 Tw T
39 0.9035 0.8535 0.4365 T Tw

(.691,2.6,12.7) 0.05 29 0.4530 0.4780 0.2190 Tw T
39 0.6865 0.5120 0.2305 T Tw

0.10 29 0.5175 0.5395 0.3070 Tw T
39 0.7440 0.6255 0.3220 T Tw
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ตาร'น ก.11 ค่าอำนาจการทดลอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอท์เอลสาม1)(ๆ11บ่jÿj
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.7, 0.7, 0.7) จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ความแปรปรวน ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

(or?, 02.<*3) นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พwv0 1 2
(.691, .691, .691) 0.05 29 0.0905 0.1120 0.0535 Tw T

39 0.1785 0.1375 0.0655 T Tw
0.10 29 0.1150 0.1830 0.1105 Tw T

39 0.1820 0.2050 0.1170 Tw T
(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 29 0.3135 0.3280 0.0945 Tw T

39 0.5220 0.3615 0.1115 T Tw
0.10 29 0.3630 0.3820 0.1620 Tw T

39 0.5880 0.4585 0.1735 T Tw
(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 29 0.6305 0.5265 0.1755 T Tw

39 0.7920 0.6200 0.2070 T Tw
0.10 29 0.6050 0.6180 0.2690 Tw T

39 0.8300 0.6940 0.2880 T Tw
(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 29 0.7815 0.6895 0.3095 T Tw

39 0.9025 0.7965 0.3315 T Tw
0.10 29 0.7640 0.7150 0.3985 T Tw

39 0.9185 0.8235 0.4145 T Tw
(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 29 0.8290 0.7540 0.4320 T Tw

39 0.9430 0.8610 0.4605 T Tw
0.10 29 0.8665 0.8190 0.5115 T Tw

39 0.9585 0.8950 0.5480 T Tw
(.691,2.6,5.44) 0.05 29 0.4180 0.2810 0.0650 T Tw

39 0.5180 0.2755 0.1175 T Tw
0.10 29 0.2740 0.3245 0.1950 Tw T

39 0.5600 0.5150 0.2125 T ■ Tw
(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 29 0.7635 0.6880 0.3105 T Tw

39 0.8960 0.7645 0.3405 T Tw
0.10 29 0.7680 0.7165 0.3965 T Tw

39 0.9050 0.8235 0.4335 T Tw
(.691,2.6, 12.7) 0.05 29 0.5390 0.4085 0.2210 T Tw

39 0.7115 0.5115 0.2475 T Tw
0.10 29 0.5985 0.5235 0.3205 T Tw

39 0.7605 0.5995 0.3455 T Tw
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ตาราง ก .12 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงล็อกนอร์มอลสามตัวแป?ที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ (0.9, 0.9, 0.9) จำแนกตามความแปรปรวน ระดับนัยสำคัญ และขนาด
ตัวอย่าง

ค ว าม แ ป ร ป ร ว น ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ต ิท ด ส อ บ อ ัน ต ับ
น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ0 1 2

(.691, .691, .691) 0.05 29 0.0990 0.1170 0.0565 Tw T
39 0.1860 0.1430 0.0585 T Tw

0.10 29 0.1285 0.1770 0 .1 1 1 0 Tw T
39 0.1850 0.1990 0.1170 Tw Tw

(2.6, 2.6, 2.6) 0.05 29 0.3005 0.3125 0 .1 1 1 0 Tw Tw
39 0.5605 0.3430 0.1340 T Tw

0.10 29 0.3995 0.4000 0.1630 Tw Tw
39 0.5870 0.4285 0.1705 T Tw

(5.44, 5.44, 5.44) 0.05 29 0.6150 0.4810 0.1710 T Tw
39 0.7940 0.5665 0.1975 T Tw

0.10 29 0.5440 0.5975 0.2510 Tw Tw
39 0.8230 0.6620 0.2785 T Tw

(8.9, 8.9, 8.9) 0.05 29 0.7770 0.6575 0.3385 T Tw
39 0.9195 0.7495 0.3525 T Tw

0.10 29 0.8260 0.7145 0.4235 T Tw
39 0.9205 0.7985 0.4470 T Tw

(12.7, 12.7, 12.7) 0.05 29 0.8710 0.7140 0.4890 T Tw
39 0.9465 0.8180 0.5135 T Tw

0.10 29 0.8830 0.7990 0.5700 T Tw
39 0.9555 0.8560 0.6015 T Tw

(.691,2.6,5.44) 0.05 29 0.4685 0.2830 0.1195 T Tw
39 0.5350 0.3715 0.1335 T Tw

0.10 29 0.3425 0.4030 0.1915 Tw Tw
39 0.5785 0.5155 0.2135 T Tw

(5.44, 8.9, 12.7) 0.05 29 0.7655 0.6190 0.3910 T Tw
39 0.8945 0.7220 0.4340 T Tw

0.10 29 0.8120 0.6850 0.5165 T Tw
39 0.9260 0.7740 0.5315 T Tw

(.691,2.6,12.7) 0.05 29 0.5815 0.3740 0.3175 T Tw
39 0.7650 0.4530 0.3800 T Tw

0.10 29 0.6130 0.4730 0.4755 T Tw
39 0.8010 0.5270 0.4940 T Tw
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ตาราง ก.13 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสองตัๆ นป™
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.1 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง

อ ง ศ า ค ว า ม ระด ับ ข น าด ต ัวสถิติท ด ส อ บ อ ัน ค ับ
เป ็น อ ิส ระ น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พvv0 •«1 2

5 0.05 29 0.2540 0.3670 0.1730 Tw T
39 0.3840 0.4875 0.1815 Tw T

0.10 29 0.3320 0.4940 0.2680 Tw T
39 0.4875 0.5445 0.2705 Tw T

4 0.05 29 0.3605 0.4855 0.2200 Tw T
39 0.5940 0.6185 0.2430 Tw T

0.10 29 0.4030 0.5905 0.3155 Tw T
39 0.5850 0.6265 0.3315 Tw T

3 0.05 29 0.5000 0.6425 0.3475 Tw T
39 0.6850 0.7040 0.3630 Tw T

0.10 29 0.5825 0.6945 0.4510 Tw T
39 0.7195 0.7365 0.5665 Tw T

ตาราง ก.14 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมึ่อประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท ์- ท ีสองตัวแปรท่ี 
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.3 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง

อ ง ศ า ค ว า ม ระค ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
เป ็น อ ิส ระ น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พvv0 1 2

5 0.05 29 0.2785 0.3615 0.1690 Tw T
39 0.3805 0.4135 0.1765 Tw T

0.10 29 0.3085 0.4415 0.2575 Tw พ 0

39 0.4495 0.5245 0.2670 Tw T
4 0.05 29 0.3620 0.4485 0.2260 Tw T

39 0.5100 0.5380 0.2385 Tw T
0.10 29 0.4065 0.5555 0.3255 Tw T

39 0.5615 0.6055 0.3330 Tw T
3 0.05 29 0.5095 0.6245 0.3550 Tw T

39 0.6855 0.7070 0.3855 Tw T
0.10 29 0.6105 0.7300 0.4760 Tw T

39 0.7545 0.7710 0.4830 Tw T
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ตาราง ก.15 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดลอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท ์- ท ่สองตัๆแป?ท่ี
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.4 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง

อ ง ศ า ค ว า ม ระด ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ
เป็นอ ิส ร ะ น ัย ส ำ ค ัญ ต ัว อ ย ่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 29 0.2740 0.3165 0.1885 Tw T

39 0.4470 0.4330 0.1990 T Tw
0.10 29 0.3940 0.4410 0.2895 Tw T

39 0.5575 0.5490 0.2970 T Tw
4 0.05 29 0.3760 0.4390 0.2765 Tw T

39 0.5490 0.5415 0.2920 T Tw
0.10 29 0.4755 0.5240 0.3540 Tw T

39 0.6525 0.6435 0.3795 T Tw
3 0.05 29 0.5115 0.5810 0.3740 Tw T

39 0.7315 0.7245 0.3945 T Tw
0.10 29 0.5900 0.6885 0.4610 Tw T

39 0.8090 0.7825 0.4895 T Tw

ตาราง ก.16 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท ์- ท ีสองตัวแปรท่ี 

มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.6 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง

องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ 0 1 2

5 0.05 29 0.3100 0.3255 0.1855 T w T

39 0.4430 0.3720 0.2055 T T w
0.10 29 0.3430 0.3885 0.2775 Tw T

39 0.4905 0.4605 0.2890 T T w
4 0.05 29 0.3710 0.3995 0.2635 T w T

39 0.5745 0.4990 0.2770 T T w
0.10 29 0.4530 0.5025 0.3620 Tw T

39 0.6155 0.5990 0.3775 T T w
3 0.05 29 0.5415 0.5605 0.3960 T w T

39 0.7495 0.6860 0.4120 T Tw
0.10 29 0.5920 0.6260 0.4920 Tw T

39 0.7865 0.7645 0.5060 T Tw
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ตาราง ก .17 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการนจกแจงสติวเดนท์-ทืสองตัๆนปÎท่ี
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ 0.7 จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญและขนาดตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง T ■โพ พ¥¥0 1 2

5 0 .05 29 0 .3 960 0 .2655 0 .2 130 T " โ พ

39 0 .4910 0 .3565 0 .2 34 0 T " โ พ

0 .10 29 0 .4105 0 .3875 0 .3 11 5 T " โ พ

39 0 .5 530 0 .4335 0 .3 230 T ■โพ

4 0 .05 29 0 .4205 0 .3340 0 .2 89 5 T " โ พ

39 0 .6 075 0 .4385 0 .3 085 T ■โพ

0 .10 29 0 .4 985 0 .4255 0 .3 88 0 T " โ พ

39 0 .6790 0 .5345 0 .4 04 0 T "โ พ

3 0 .05 29 0 .5 920 0 .5030 0 .4 140 T " โ พ

39 0 .7 900 0 .6515 0 .4 43 0 T " โ พ

0 .10 29 0 .6985 0 .6065 0 .5 325 T T w

39 0 .8 115 0 .7205 0 .5 86 5 T " โ พ

ตาราง ก .18 ค ่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิทดสอบ เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงสต ิวเดนท ์-ท ีสองต ัวแปรท ี ่

มีลหส ัมพ ันธ ์ระหว่างต ัวแปรเท ่าก ับ 0 .9  จำแนกตามองศาความเป ็นอ ิสระ ระด ับน ัยสำค ัญและขนาดต ัวอย ่าง

องศาความ ระตับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันตับ

เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ตัวอย ่าง โ T w พ¥¥0 1 2

5 0 .05 29 0 .4655 0 .1 880 0 .3 080 T พ0
39 0 .6465 0 .2510 0 .3 23 0 T พ0

0 .10 29 0 .5 295 0 .2725 0 .4 220 T พ0
39 0 .6950 0 .3375 0 .4 495 T พ¥¥0

4 0 .05 29 0 .5595 0 .2 565 0 .3 82 0 T พ¥ ¥ อ

39 0 .7785 0 .3385 0 .4 02 5 T พ¥¥0
0 .10 29 0 .6 345 0 .3555 0 .4 925 T พ0

39 0 .7910 0 .4275 0 .5 16 0 T พ0
3 0 .05 29 0 .7065 0 .3 760 0 .4 7 6 0 T พ0

39 0 .8735 0 .5115 0 .4 915 T พ0
0 .10 29 0 .7 865 0 .4 920 0 .6 40 0 T พ0

39 0 .8980 0 .5985 0 .6 410 T พ0
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ตารา* ก.19 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์..ทีลานตัๆ111]yท่ี
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ(0.1 ,0.1 ,0.1) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญ และ
ขนาดตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พ0 1 2

5 0.05 29 0.3020 0.4255 0.1865 Tw T
39 0.4740 0.5105 0.2080 Tw T

0.10 29 0.3350 0.5325 0.2605 T w T
39 0.5130 0.6510 0.3030 T w T

4 0.05 29 0.4965 0.5735 0.2515 Tw T
39 0.6170 0.6480 0.3260 T w T

0.10 29 0.4345 0.6445 0.3345 Tw T
39 0.6450 0.7750 0.4190 T w T

3 0.05 29 0.5820 0.7265 0.4090 Tw T
39 0.8565 0.8640 0.4575 Tw T

0.10 29 0.6850 0.7995 0.4765 Tw T
39 0.8175 0.9100 0.5765 Tw T

ตาราง ก.20 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เมื่อประชากรมีการแจกแจงลติวเดนท ์- ท ีสามตัวแปรที ่
มีลหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ ( 0.3, 0.3, 0.3 ) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระคับนัยสำค้ญ และ 
ขนาดตัวอย่าง
องศาความ ระคับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันคับ
เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T Tw พvv0 1 2

5 0.05 29 0.3150 0.3685 0.1960 Tw T
39 0.4410 0.4975 0.2245 Tw T

0.10 29 0.3625 0.4895 0.2875 Tw T
39 0.5350 0.5790 0.3275 Tw T

4 0.05 29 0.4460 0.4785 0.2800 Tw T
39 0.6345 0.6515 0.3230 Tw T

0.10 29 0.4725 0.5925 0.3845 Tw T
39 0.6860 0.7590 0.4355 Tw T

3 0.05 29 0.6100 0.6875 0.4155 Tw T
39 0.7890 0.8295 0.4930 Tw T

0.10 29 0.6860 0.7920 0.5370 Tw T
39 0.8295 0.8890 0.6035 Tw T
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ตาราง ก.21 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอน เมื่อประชากรมีการนจกแจงสติวเดนท์-ทีสามตัวแปรที่
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ ( 0.4, 0.4, 0.4 ) จำแนกตามองศาความเป็นอิสระ ระดับนัยสำคัญ และ
ขนาดตัวอย่าง
อ ง ศ า ค ว า ม ระค ับ ข น าด ต ัว ส ถ ิต ิท ด ส อ บ อ ัน ด ับ

เป ิน อ ิส ระ น ัย ส ำ ค ัญ ตัวอย่าง T Tw พ 1 2

5 0.05 29 0.3215 0.3370 0.1945 Tw T

39 0.5170 0.4200 0.2410 T Tw
0 .1 0 29 0.4490 0.4665 0.3045 Tw T

39 0.5820 0.5300 0.3365 T Tw
4 0.05 29 0.4320 0.4575 0.2970 Tw T

39 0.6890 0.5985 0.3335 T Tw
0 .1 0 29 0.4895 0.5390 0.3940 Tw T

39 0.6985 0.6670 0.4485 T Tw
3 0.05 29 0.6170 0.6655 0.4565 Tw T

39 0.8215 0.7760 0.5180 T Tw
0 .1 0 29 0.6530 0.7115 0.5325 Tw T

39 0.8735 0.8370 0.6120 T Tw

ตาราง ก.22 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์-ท่สามตัวแปรท่ี 

มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ ( 0.6, 0.6, 0.6 ) จำแนกตามองศาความเปินอิสระ ระดับนัยสำคัญ และ 

ขนาดตัวอย่าง

องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถิติทดสอบ อันดับ

เป็นอิสระ นัยสำคัญ ตัวอย่าง T T w พvv0 1 2

5 0.05 29 0.2500 0.2665 0.2330 Tw T

39 0.5905 0.3290 0.2735 T Tw
0.10 29 0.3285 0.3645 0.3510 T w T

39 0.6145 0.4215 0.3870 T T w
4 0.05 29 0.3375 0.3595 0.3215 Tw T

39 0.7275 0.4465 0.3890 T Tw
0.10 29 0.5860 0.4675 0.4565 Tw T

39 0.7510 0.5670 0.4960 T Tw

3 0.05 29 0.5405 0.5510 0.4920 Tw T

39 0.8410 0.6395 0.5535 T Tw
0.10 29 0.6165 0.6540 0.6225 T w T

39 0.8845 0.7695 0.6705 T Tw
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ตาราง ก.23 ค่าอำนาจการทดสอบของตัวสถิติทดสอบ เม่ือประชากรมีการแจกแจงสติวเดนท์-ทีสาบตัวแปรท่ี
มีสหสัมพันธ์ระหว่างตัวแปรเท่ากับ ( 0.7, 0.7, 0.7 ) จำแนกตานองศาความเป็นอิสระ ระตับนัยสำคัญ และ
ขนาดตัวอย่าง
องศาความ ระดับ ขนาด ต้ว ์สถ ิต ิทดสอบ อันดับ
เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ต ัวอย ่าง T Tw พvw0 1 2

5 0 .05 29 0 .4 355 0 .2 01 0 0 .2 7 8 5 T พ0
39 0 .6270 0 .2 61 5 0 .3 0 2 5 T พ0

0 .10 29 0 .5165 0 .3 11 5 0 .3 7 3 5 T พ0
39 0 .6 685 0 .3 53 5 0 .4 0 7 0 T พ0

4 0 .05 2 9 0 .5 305 0 .2 95 5 0 .3 7 2 0 T พ0
39 0 .7 665 0 .3 95 0 0 .4 1 2 5 T พ0

0 .10 29 0 .6295 0 .3 84 0 0 .4 7 6 5 T พvv0
39 0 .7875 0 .4 98 0 0 .5 2 9 5 T พvv0

3 0 .05 29 0 .7 095 0 .4 49 0 0 .5 3 4 5 T พ0
39 0 .8845 0 .5 90 5 0 .6 1 6 5 T พ0

0 .10 29 0 .7475 0 .5 13 0 0 .6 0 5 5 T พvv0
39 0 .8875 0 .6 76 0 0 .7 0 4 0 T พ¥¥0

ตาราง ก.24 ค่าอำนาจการทดสอบของต ัวสถ ิต ิทดสอบ เม ื่อประชากรม ีการแจกแจงลต ิวเดนท ์-ท ีลามต ัวแปรท ี่ 

มีสหส ัมพ ันธ ์ระหว่างต ัวแปรเท ่าก ับ ( 0 .9 , 0 .9 , 0 .9  ) จำแนกตานองศาควานเป ็นอ ิสระ ระต ับน ัยสำค ัญ  และ 

ขนาดต ัวอย ่าง

องศาความ ระดับ ขนาด ตัวสถ ิต ิทดสอบ อันดับ

เป็นอิสระ น ัยสำค ัญ ต ัวอย ่าง T Tw พ 0 1 2

5 0 .05 29 0 .6 300 0 .1 23 0 0 .4 3 0 0 T พv v 0

39 0 .8130 0 .1 53 5 0 .5 18 5 T พv v 0

0 .10 29 0 .6 730 0 .1 98 5 0 .5 2 3 0 T พ¥ ¥ 0

39 0 .8380 0 .2 25 5 0 .6 4 0 5 T พv v 0

4 0 .05 29 0 .7200 0 .1 69 5 0 .5 1 3 5 T พ 0

39 0 .8910 0 .2 24 5 0 .6 26 5 T พ 0

0 .10 29 0 .7 475 0 .2 37 0 0 .5 8 3 5 T พ¥ ¥ 0

39 0 .9 125 0 .3 12 5 0 .7 27 5 T พv v 0

3 0 .05 29 0 .8640 0 .2 79 5 0 .6 1 6 5 T พv v 0

39 0 .9640 0 .3 81 0 0 .7 4 6 5 T พ

0 .10 29 0 .8880 0 .3 39 0 0 .7 8 5 0 T พ¥ ¥ 0

39 0 .9720 0 .4 60 5 0 .8 3 4 5 T พv v 0



236
ภาคผนวก ข

ดาร'น  ข.1 แลดงค่าควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0  และ 0 .9 5  ของต ัวสถ ิต ิทดสชบ M K  ในการทดสอบการแจภแจงปกติ

หลายต ัวแปร กรณ ึไม ่ทราบค ่าพาราม ิเตอร์

จำนวนตัวแปร องศาความเป็นอิสระ ควอนไทล์ท่ี 0.90 ควอนไทล์ท่ี 0.95
2 9 14.68 16.92
3 25 34.38 37.65
4 55 68.79 73.31
5 105 123.94 129.91
6 182 206.83 214.47
7 294 325.47 334.98

ทมา ะ M a rd ia  K.V. B iom e trika ,1991  V.24, p .3 5 6
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ตารางที ข.2 แลดงค่าควอนไทล์ท 0.90 และ 0.95 ของตัวสถิตทดสอบ N ในการทดสอบการแจกแจงปกติสฉง
ตัวแปร กรณไม่ทราบค่าพารามเตอf

สหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัวแปร ( P  12) ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทลท 0 .9 0 ควอนไทล์ท ึ่ 0 .9 5

0.1 20 0 .2652 0 .2 71 3
30 0 .2560 0 .2 6 0 6

40 0 .2512 0 .2 55 3

50 0.2481 0 .2 51 4

60 0 .2462 0 .2 49 2

70 0 .2446 0 .2 47 2

80 0 .2433 0 .2 45 9

90 0 .2424 0 .2 44 6

100 0 .2415 0 .2 43 9

0 .3 20 0 .2685 0 .2751
30 0 .2600 0 .2 64 6

40 0 .2552 0 .2 59 3

50 0 .2519 0 .2 55 4

60 0 .2498 0 .2531

70 0.2481 0 .2 50 9

80 0.2471 0 .2 49 7

90 0 .2459 0 .2 48 3

100 0 .2450 0 .2 47 5

0 .4 20 0.2721 0 .2791
30 0.2631 0 .2 68 4

40 0 .2584 0 .2 62 8

50 0 .2550 0 .2 58 9

60 0 .2530 0 .2 56 4

70 0 .2513 0 .2 54 4

80 0 .2502 0 .2 52 9

90 0 .2489 0 .2 51 6

100 0 .2482 0 .2 5 0 7

0 .6 20 0 .2819 0 .2 88 9
30 0 .2730 0 .2 78 9

40 0 .2683 0 .2 73 2

50 0 .2648 0 .2 69 2

60 0 .2628 0 .2 66 6
70 0 .2609 0 .2 64 4

80 0 .2599 0 .2 63 0
90 0 .2 587 0 .2 61 6
100 0 .2605 0 .2 57 8



ตารางที ข.2 (ต่อ)
สหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัวแปร ( P  12) ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 5

0 .7 20 0 .2 88 7 0 .2 9 6 0
30 0 .2 79 9 0 .2 8 6 0
40 0 .2751 0 .2801

50 0 .2 71 7 0 .2 7 6 4

60 0 .2 69 7 0 .2 7 3 7

70 0 .2 67 9 0 .2 7 1 4

80 0 .2 66 8 0 .2 7 0 2

90 0 .2 65 6 0 .2 6 8 7

100 0 .2 64 7 0 .2 6 7 6

0 .9 20 0 .3 09 7 0 .3 1 8 8
30 0 .3 01 4 0 .3081

40 0 .2 96 3 0 .3 0 1 8
50 0 .2 932 0 .2981
60 0 .2 91 2 0 .2 9 5 6

70 0 .2 892 0 .2 9 3 0
80 0 .2 88 2 0 .2921

90 0 .2 872 0 .2 9 0 6

100 0 .2 86 3 0 .2 8 9 4
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ตาราง ช.ร แสดงค่าค'วอน'โทลํท่ื 0.90 และ 0.95 ของตัวสทตํทดสอบ N ในการทดสอบการนจกนจงบ่กติ
สามตัวแปร กรณีไม่ทราบค่าพารามเตอร

สหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัว แปร 

(P l2 > P l3 > P 2 î)
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 5

( 0 .1 ,0 .1 ,0 .1 ) 20 0 .1 4 3 2 0 .1 470
30 0 .1341 0 .1 369
40 0 .1 29 4 0 .1 318
50 0 .1 2 6 2 0 .1283
60 0 .1 2 4 2 0 .1 262
70 0 .1 2 2 8 0 .1 246
80 0 .1 2 1 7 0 .1 23 3
90 0 .1 2 0 8 0 .1 22 3
100 0 .1201 0 .1 215

( 0 .3 , 0 .3 , 0 .3 ) 20 0 .1 4 8 3 0 .1 525
30 0 .1 3 8 9 0 .1 42 7
40 0 .1 3 4 5 0 .1 373
50 0 .1311 0 .1 336
60 0 .1291 0 .1 315
70 0 .1 2 7 5 0 .1 296
80 0 .1 2 6 4 0 .1 283
90 0 .1 25 4 0 .1 272
100 0 .1 2 4 8 0 .1 265

( 0 .4 , 0 .4 , 0 .4 ) 20 0 .1 5 2 8 0 .1 57 7
30 0 .1 4 3 3 0 .1474
40 0 .1 3 8 9 0 .1 42 0
50 0 .1 3 5 4 0.1381
60 0 .1 3 3 5 0 .1 35 9
70 0 .1 3 1 7 0 .1 340
80 0 .1 3 0 6 0 .1 327
90 0 .1 2 9 7 0 .1 316
100 0 .1 2 8 9 0 .1 308

( 0 .6 ,0 .6 ,0 .6 ) 20 0 .1 6 6 5 0 .1 722
30 0 .1 5 6 8 0 .1 613
40 0 .1 5 1 9 0 .1 559
50 0 .1 48 4 0 .1 518
60 0 .1 4 6 6 0 .1 49 6
70 0 .1 4 4 7 0 .1 47 4
80 0 .1 4 3 5 0 .1 459
90 0 .1 4 2 6 0 .1 449
100 0 .1 4 1 8 0 .1 439
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ดาราง ช.3 (ต่อ)

สหสัมพ ันธ์ระหว่างต ัวนปร 

(P l2>P l3>  P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ึ่ 0 .9 0 ควอนไทลํท ี่ 0 .9 5

( 0 .7 , 0 .7 , 0 .7 ) 20 0 .1761 0 .1 8 2 3
30 0 .1 665 0 .1 7 1 2
40 0 .1 61 7 0 .1 6 5 8
50 0 .1 582 0 .1 6 1 7
60 0 .1 56 2 0 .1 5 9 2
70 0 .1 543 0 .1571
80 0.1531 0 .1 5 5 8
90 0 .1 522 0 .1 5 4 7
100 0 .1 513 0 .1 5 3 6

( 0 .9 ,0 .9 ,0 .9 ) 20 0 .2 063 0 .2 1 3 8
30 0.1971 0 .2 0 2 3
40 0 .1 926 0 .1 9 7 2
50 0.1891 0 .1 9 3 2
60 0 .1 87 2 0 .1 9 0 8
70 0 .1 853 0 .1 8 8 5
80 0 .1 844 0 .1 8 7 4
90 0 .1834 0 .1 8 6 0
100 0 .1824 0 .1 8 4 9

( 0 .1 ,0 .1 ,0 .4 ) 20 0 .1464 0 .1 5 0 5
30 0 .1 373 0 .1 4 0 4
40 0 .1 32 6 0 .1 3 5 2
50 0 .1294 0 .1 3 1 8
60 0 .1 27 5 0 .1 2 9 6
70 0 .1 260 0 .1 2 7 7
80 0 .1 248 0 .1 2 6 6
90 0 .1239 0 .1 2 5 5
100 0 .1 23 2 0 .1 2 4 8

( 0 .1 ,0 .1 ,0 .7 ) 20 0 .1 545 0 .1 5 9 2
30 0 .1 453 0 .1 48 9
40 0 .1 40 7 0 .1 4 3 6
50 0 .1374 0 .1401
60 0 .1 355 0 .1 3 7 8
70 0 .1 338 0 .1 3 6 0
80 0 .1 328 0 .1 3 4 7
90 0 .1 318 0 .1 3 3 6
100 0.1311 0 .1 32 9
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ตาราง ซ.3 (ต่อ)

สหส ันพ ันธ ์ระหว ่างต ัว แปร 

(P l2 > P l3  > P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทลํท ี๋ 0 .9 5

( 0 .4 , 0 .4 , 0 .7 ) 20 0 .1 60 7 0 .1 6 6 0
30 0 .1 51 4 0 .1 5 5 6
40 0 .1 46 6 0 .1 5 0 4
50 0 .1 43 2 0 .1 4 6 2
60 0 .1 41 3 0 .1 4 4 0
70 0 .1 39 5 0 .1 4 2 0
80 0 .1 38 4 0 .1 4 0 6
90 0 .1 374 0 .1 3 9 5
100 0 .1 36 7 0 .1 3 8 7

( 0 .1 , 0 . 4 , 0 .7 ) 20 0 .1581 0 .1 6 3 0
30 0 .1 490 0 .1 5 2 8
40 0 .1 44 3 0 .1 4 7 4
50 0 .1 41 2 0 .1 4 3 8
60 0 .1 39 2 0 .1 4 1 7
70 0 .1 375 0 .1 3 8 9
80 0 .1 363 0 .1 3 8 4
90 0 .1 354 0 .1 3 7 3
100 0 .1 34 7 0 .1 3 6 5

( 0 .3 , 0 .3 , 0 .6 ) 20 0 .1 54 4 0 .1 5 9 4
30 0.1451 0 .1491
40 0 .1 40 5 0 .1 4 3 8
50 0 .1371 0 .1 3 9 9
60 0 .1 35 3 0 .1 3 7 7
70 0 .1 33 4 0 .1 3 5 9
80 0 .1 324 0 .1 3 4 4
90 0 .1 31 3 0 .1 3 3 3
100 0 .1 30 7 0 .1 3 2 6

( 0 . 3 , 0 . 3 , 0 .9 ) 20 0 .1 68 0 0 .1 7 3 4
30 0 .1589 0 .1 6 3 0
40 0 .1 54 2 0 .1 5 7 5
50 0 .1511 0 .1541
60 0 .1491 0 .1 5 1 9
70 0 .1 47 4 0 .1 5 0 0
80 0 .1 46 2 0 .1 4 8 4
90 0 .1 452 0 .1 4 7 4
100 0 .1 44 6 0 .1 4 6 5



242
ตาราง ข.ร (ต่อ)

สหสัมพ ันธ ์ระหว่างต ัว แปร 

(P l2 » P l3  > P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ค'วอน'โทลท 0 .9 0 ค'วอน'ไทล์ที่ 0 .9 5

( 0 .6 , 0 .6 , 0 .9 ) 20 0 .1 80 0 0 .1 86 3
30 0 .1 703 0 .1 75 2
40 0 .1 65 7 0 .1 69 9
50 0 .1 62 3 0 .1 65 9
60 0 .1 604 0 .1 63 8
70 0 .1 58 7 0 .1 61 3
80 0 .1 57 5 0 .1 59 9
90 0 .1 56 5 0 .1 59 0
100 0 .1 55 6 0 .1 58 0

( 0 .3 , 0 .6 , 0 .9 ) 20 0 .1 760 0 .1 81 7
30 0 .1 66 7 0 .1 71 2
40 0 .1 62 0 0 .1 65 8
50 0 .1 589 0 .1 62 3
60 0 .1 569 0 .1 59 9
70 0 .1 55 2 0 .1 57 9
80 0 .1 53 9 0 .1 56 3
90 0 .1 53 0 0 .1 55 4
100 0 .1 522 0 .1 54 3
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ตาราง ช.4 แสดงค่าควอนไทล์ท่ี 0.90 และ 0.95 ของตัวสถิติทดสอบ KTT ในการทดสอบการแจกนจงปกติสอง
ตัวแปร กรณีไม่ทราบค่าพารามิเตอร์

สหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัวแปร (P j2 ) ขนาดต ัวอย ่าง ค'วอน'ไทล์iท่ี 0 .9 0 ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 5

0.1 20 22 .51 3 1 .1 0
30 14 .62 18 .43
40 12 .42 15 .05
50 11 .73 13 .78
60 11 .42 13 .23
70 11 .15 13 .10
80 10 .98 12 .82
90 10 .87 12 .63
100 10 .64 12 .40

0 .3 20 21 .41 2 8 .8 8
30 13.95 17 .75
40 12 .14 14 .55
50 11 .60 13 .44
60 11 .38 13 .03
70 10 .90 12 .80
80 10 .80 12 .40
90 10.62 12 .25
100 10 .45 12 .17

0.4 20 20 .44 2 7 .6 4
30 13 .65 17.11
40 11 .94 14 .25
50 11 .46 13 .30
60 11 .23 12 .90
70 10 .80 12 .72
80 10.71 12.31
90 10 .50 12 .15
100 10.32 11 .99

0 .6 20 19 .18 2 6 .3 9
30 13 .09 16 .00
40 11 .64 13 .68
50 11.11 12 .93
60 10 .86 12 .47
70 10 .75 12 .32
80 10 .55 12 .26
90 10 .36 12 .10
100 10 .28 11 .96
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ตาราง ช.4 (ต่อ)

สหสัมพ ันธ ์ระหว่างต ัว แปร (p 12 ) ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทส ัท ี่ 0 .9 5

0 .7 20 19 .56 2 6 .4 8
30 12 .88 15 .96
40 11 .34 13 .43
50 10 .94 12 .84
60 10 .70 12 .34
70 10 .50 12 .00
80 10 .37 11 .79
90 10 .20 11 .74
100 10 .00 11 .49

0 .9 20 19.5 2 6 .4 2
30 12 .87 15 .93
40 11 .05 13 .24
50 10.71 12 .55
60 10 .42 12 .09
70 10 .25 11 .87
80 10 .12 11 .74
90 9 .89 11 .68
100 9 .73 11 .42
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ตาราง ข.ร แสดงค่าค'วอน'ไทล์ท่ี 0.90 และ 0.95 ของตัวสถิติทดสอบ KJT ในการทดสอบการแจกแจงปกฐ
สามตัวแปร กรณไม่ทราบค่าพารามิเตอร์

ลหสัมพ ันธ์ระหว่างต ัวแปร 

(P l2 > P l3  > P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทลท ี่ 0 .9 5

(0 .1 ,0 .1 ,0 .1 ) 20 4 0 1 .8 7 644 .41
30 70 .13 9 1 .1 5
40 41 .4 4 5 1 .7 5
50 32 .9 2 38 .94
60 28 .8 5 3 3 .2 2
70 26 .7 8 3 0 .2 8
80 25 .2 9 2 8 .4 6
90 24 .7 3 2 7 .7 4
100 24 .3 7 27 .14

( 0 .3 , 0 .3 , 0 .3 ) 20 355 .1 9 5 7 1 .0 7
30 63 .61 80 .9 7
40 38 .71 4 7 .3 4
50 31 .4 3 36 .7 3
60 27 .7 5 31 .9 4
70 26 .00 29 .3 3
80 24 .7 2 2 7 .9 4
90 24 .0 7 2 6 .9 3
100 23 .8 0 2 6 .4 4

(0 .4 , 0 .4 , 0 .4 ) 20 340 .6 3 5 3 3 .5 8
30 61 .03 77 .9 3
40 37 .29 4 4 .7 8
50 30 .45 35 .4 9
60 27 .03 31 .25
70 25 .4 0 2 8 .7 6
80 24 .3 9 2 7 .4 3
90 2 3 .7 7 2 6 .6 5
100 2 3 .4 3 2 6 .1 5

( 0 .6 , 0 .6 , 0 .6 ) 20 313 .3 4 5 0 2 .9 7
30 56 .80 73 .0 2
40 35 .79 4 3 .2 7
50 28 .8 6 33 .51
60 26 .04 2 9 .9 0
70 24 .29 27 .31
80 23 .4 2 2 6 .4 5
90 22 .8 9 2 5 .4 7
100 22 .6 7 2 5 .3 6



สหสัผพ ันธ ์ระหว่างต ัวแปร 

( p l2 » P l3  » P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทลํท ี่ 0 .9 5

( 0 .7 , 0 .7 , 0 .7 ) 20 3 1 9 .5 7 5 3 0 .0 2
30 56.51 7 2 .6 4
40 35 .54 4 2 .6 3
50 28 .55 3 2 .9 9
60 25 .5 9 29 .51
70 23 .82 27 .01
80 22 .91 25 .81
90 22 .4 2 2 4 .9 5
100 22 .2 8 2 4 .9 4

( 0 .9 , 0 .9 . 0 .9 ) 20 3 4 4 .0 7 541 .21
30 57 .4 3 7 3 .2 8
40 35 .38 4 2 .5 6
50 28 .2 2 3 2 .7 5
60 25 .2 4 2 9 .1 7
70 23 .5 4 2 6 .7 6
80 22 .6 2 2 5 .5 5
90 21 .9 6 2 4 .7 5
100 21 .8 5 2 4 .5 2

(0 .1 ,0 .1 ,0 .4 ) 20 3 7 6 .2 7 5 9 9 .8 4
30 66 .40 8 7 .7 4
40 4 0 .2 8 4 9 .6 7
50 31 .9 4 3 7 .4 0
60 28 .09 32 .71
70 2 6 .2 9 2 9 .8 3
80 25 .14 2 8 .2 3
90 24 .3 5 2 7 .1 6
100 23 .9 7 2 6 .7 7

(0 .1 ,0 .1 ,0 .7 ) 20 3 7 4 .4 6 5 8 0 .2 5
30 64 .4 5 8 4 .3 4
40 39 .3 0 48 .2 4
50 30 .94 3 6 .7 8
60 27 .41 31 .61
70 25 .4 6 2 9 .0 5
80 24 .31 27 .41
90 23 .7 5 2 6 .5 9
100 23 .31 2 6 .0 6
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ตาราง ข.5 (ต่อ)

สหส ัมพ ันธ ์ระหว ่างต ัวแปร 

(P l2 > P l3  > P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ึ่ 0 .9 0 ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 5

(0 .4 , 0 .4 , 0 .7 ) 2 0 337 .8 3 5 3 6 .4 5
30 59 .27 7 5 .5 9
40 36 .53 44 .2 4
50 29 .71 3 4 .6 6
60 26 .39 3 0 .3 5
70 24 .62 27 .91
80 23 .9 2 26 .81
90 23 .23 2 6 .1 4
100 22 .90 2 5 .5 9

(0 .1 ,0 .4 ,0 .7 ) 2 0 393 .7 7 6 3 1 .0 4
30 64 .87 83 .41
40 38 .40 46 .61
50 30 .43 3 5 .5 4
60 27 .12 3 1 .1 0
70 25.11 2 8 .4 8
80 24 .14 2 7 .1 6
90 23 .52 2 6 .2 8
100 23.11 2 5 .6 4

(0 .3 , 0 .3 , 0 .6 ) 2 0 343 .0 7 545 .41
30 60 .93 7 7 .1 2
40 37 .68 4 5 .7 6
50 30 .27 25 .81
60 26 .94 31 .01
70 25 .24 2 8 .4 4
80 24 .40 2 7 .5 2
90 23 .69 2 6 .4 6
100 23.21 2 5 .8 4

(0 .3 , 0 .3 , 0 .9 ) 20 342 .4 2 5 3 2 .8 9
30 61 .50 7 9 .3 0
40 37.11 4 4 .9 5
50 29 .92 35 .19
60 26 .65 30 .6 2
70 24 .80 2 8 .1 7
80 23 .78 2 6 .5 7
90 22 .95 25 .5 9
100 22 .67 25 .4 0
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ตาราง ซ.5 (ต่อ)

สหสัมพ ันธ ์ระหว่างต ัว แปร 

( p l2 » P l3  > P 23 )
ขนาดต ัวอย ่าง ควอนไทล์ท ี่ 0 .9 0 ควอนไทล'ที่ 0 .9 5

(0 .6 , 0 .6 , 0 .9 ) 20 3 2 2 .4 8 4 9 6 .6 9
30 57 .0 6 73 .30
40 3 5 .5 7 42 .9 3
50 28 .61 33 .10
60 25 .6 0 29 .5 0
70 23 .9 8 27 .0 2
80 23 .11 25 .9 9
90 2 2 .3 6 25 .1 9
100 22 .21 24 .7 7

(0 .3 , 0 .6 , 0 .9 ) 20 3 9 6 .7 2 643 .8 4
30 65 .7 2 88 .83
40 37 .5 7 4 6 .1 4
50 29 .7 2 34 .8 6
60 26 .3 2 30 .67
70 24 .2 8 27 .83
80 23 .3 3 26 .15
90 22 .5 9 25 .31
100 22 .2 6 2 4 .8 0
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ภาคผนวก ค

โปรแกรมสำหรับการคำนวณค่าวิกqตของตัวสถิตทดสอบ N
c om m on /se ed /ix ,k1 /va n /k ,n /p a ra /nm ean (3 ),s (3 ,3 )&

/d a ta x /x p (3 ,2 0 0 ) /c o rr /rh o (3 ,3 ) ,c o v (3 ,3 ) /cm a t/c (3 ,3 )  

d im ens io n  s sq u re (3 ,3 ) ,x (3 ,2 0 0 ),x a (3 ,2 0 0 ),t(2 0 0 00 )  

rea l n o rm a l,K N ,kn c (2 0 0 0 0 ),c 0 5 ,c 1 0  

in te g e r j0 5 ,j 10

w r i te r , * ) ' ENTER N UM BER  V AR IABLES  (2 ,3 )  

re ad (* ,1 )k

w r i te r , * ) ' ENTER SAM PLE  S IZE (2 0 ,3 0 ,4 0 ,.. .) : ' 

re ad (* ,1 )n

1 fo rm a t(i4 )

w rite (* ,* ) ‘ ENTER M EAN V ALU E  (0 0 .0 0 -9 9 9 .9 9 ) : ' 

re ad (* ,2 )(rm ean (i) ,i= 1  ,k)

2  fo rm a t(f6 .2 )

writer,*)' ENTER VARIANCE VALUE (01.00-999.99) : ' 
re a d (* ,2 ) (s ( i, i) , i= l,k )

writer,*)' ENTER CORRELATION VALUE (0.0-1.0) : ' 
re ad (* ,3 )(( rh o ( i, j) , j= i+ 1 ,k ) ,i= 1  ,k-1)

3 fo rm a t(f3 .1 )

writer,*)' ENTER NUMBER REPLICATION VALUE (1-20,000) :' 
re a d (* ,4 )n re p

4 fo rm a t(i6 )

c a ll c o v a r ia n c e  

do  10 i= 1 ,k  

do  10 j= 1 ,k

10 s sq u re ( i, j)= c o v ( i, j)

c a ll cm a tr ix

!********START FOR ITERATION 
do  300  l= 1 ,n re p  

do  20  i= 1 ,k  

dm e an = 0  

s igm a=1

d o  20  j= 1 ,ท
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x a ( i, j)= n o rm a l(d m ea n ,s ig m a )

20  c o n tin u e

ca ll m u ltiv (xa )  

do  30  i= 1 ,k

d o  30  j= 1 ,  ท

30  x ( i, j)= x p ( i, j)

lo o p= lo o p + 1  

ca ll kns ta t(x .K N )  

kn c (l)= K N

if( lo o p .e q .n re p )g o to  310  

30 0  c o n tin u e
I***»*************g-|-Qp P Q R  i t e r a t io n  

31 0  t(1 )= kn c (1 )

d o  40 0  i= 2 ,n re p  

in=1  

เท= i

t( i)= kn c ( i)

if( t( i) .g e .t( i-1 ))g o to  400  

if( t( i) . le .t(1 ))g o to  50  

40  m id - ( in + ln ) /2

if( t( i) . le .t(m id ) .a n d .t( i) .g e .t(m id -1 ))g o to  60  

if ( t ( i) .g e .t(m id ) .a n d .t( i) . le .t(m id + 1 ))g o to  70  

if( t( i) . lt .t(m id )) th en

เท= m id  

g o to  40

e lse  if( t( i) .g t.t(m id )) th e n  

๒ = กnid 

g o to  40

e n d if

50  y = t( i)

d o  55  j= i,2 ,-1

55 t(j)=t(j-1)
t(1)=y 
g o to  400

60  y= t( i)
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m id1 =m id+ 1  

do  65  j= i,m id 1 ,-1

65 t( j)= t( j-1 )

t(m id )= y  

go to  4 0 0

70 y= t( i)

m id 2 = m id + 2  

do  75  j= i,m id 2 ,-1

75 t( j)= t( j-1 )

t (m id + 1 )= y

400  c o n tin u e

j0 5 = in t( (n re p + 1 )* .9 5 )

if( j0 5 .lt.n re p .a nd .j0 5 .g t.1 )th e n

c0 5 = t( j0 5 )+ ((n re p+ 1  )* .9 5 - j0 5 )‘ ( ( t( j0 5 + 1 ))-t( j0 5 )) 

e lse if( j0 5 .le .1 )th e n  

c 0 5 = t(1 )

e lse ifQ 05 .ge .n rep )then

c 0 5 = t(n re p )

e n d if

j1 0 = in t( (n re p + 1 )* .9 0 )  

if(j1 o .lt .n re p .a n d .j 1 o .g t.1  )then

c  10= t( j 10 )+ ((n re p + 1 )* .9 0 -j 10 )*((t(j 10+1 ))-t(j 10)) 

e lse if( j1 0 .le .1 )th en  

c 1 0 = t(1 )

e ls e if( j1 0 .g e .n re p )th e n

c 1 0 = t(n re p )

e n d if

w r i te (Y ) ' C R IT IC A L VALUE  OF KN STATISTIC  

Write(*,95)c05,c10
95  fo n n a t(5 x , 'c r it ic a l v a lu e  a t .95 is ',f1 5 .6 /,5 x , 'c r it ic a l va lue  a t .90 is ‘ ,f1 5 .6 )  

en d

1*******« 3 UBR O U TINE  f o r  c o v a r ia n c e  m a t r ix  

sub rou tin e  c o va r ia n c e

com m on /va r i/k ,n /p a ra /rm ean (3 ), ร (3 ,3 ) /co rr /rh o (3 ,3 ),co v (3 ,3 )  

d o  20  i= 1 ,k
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d o  10 j= 1 ,k

if( i.e q .j) then

co v ( i, j)= s ( i, i)  

e lse if( i.g t. j)  then

co v (i,j)= rh o ( j, i)*s q rt(s ( i, i) )*s q rt(s ( j, j) )

e lse

co v ( ij)= r t io ( i, j) *s q r t(s ( i, i) )*s q r t(s ( j, j) )

e n d if

e n d if

10 co n tin u e

20  co n tin u e  

re tu rn  

end

!*********S U B R O U T IN E  C ALC U LATE  C J /A T R IX  

su b ro u tin e  cm a trix

c o m m on /va r i/k ,n /c o rr /rh o (3 ,3 ),c o v (3 ,3 )/cm a t/c (3 ,3 )  

d o  10 i= 1 ,k

d o  10 j= 1 ,k

10 c ( i, j)= 0 .0

c (1 ,1 )= s q rt(c o v (1 ,1 ))  

d o  60  i= 2 ,k

m 1= i-1  

d o  40  j=1 ,m 1  

m j=j-1  

sum cc= 0 .0  

if (m j.e q .0 )g o to  30

d o  20  กา= 1 ,ทา]

2 0  รนกาc c = รนกาc c + c ( i,m )*c ( j,กา)

30  c ( i, j)= (c o v ( i, j) -s um cc )/c ( j, j)

c ( i, i)= 0 .0

40  co n tin u e

sum sq c= 0 .0

do  50 กา=1 ,m1

50 รนการq c= s u m sq c+ c ( i,m )* *2

c ( i, i)= sq rt(c o v ( i, i) -s um sq c )
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60  c o n tin u e  

re tu rn  

end

!*******S U B R O U T IN E  M U LT IV AR IATE  N O R M A L D ISTR IBU T IO N  

su b ro u tin e  m u ltiv (z )

c om m onA /a r i/k ,n /p a ra /rrn e a n (3 ),s (3 ,3 )/d a ta x /xp (3 ,2 0 0 ) &  

/cm a t/c  (3 ,3 )  

d im ens io n  z (3 ,2 00 )  

d o  2 0  i= 1 ,k

d o  2 0 j= 1 ,  ท 

รนกา=0 .0

d o  10 m = 1 ,k

10 sum = su m + c ( i,m )*z (m ,j)

2 0  x p ( i, j)= rm ea n (i)+ s um  

re tu rn  

end

!********FU N C T IO N  FOR R AN D O M  N U M BER  

fu n c tio n  rand (ix )  

ix = ix * 16807

if( ix . le .0 ) ix = ix + 2 147483647+1  

ra n d = ix

ra n d = ra n d *0 .4 65661287e -9

re tu rn

e n d

!********FU N C T IO N  N O R M AL

rea l fu n c tio n  n o rm a l(dm ean ,s igm a )  

com m on /seed /ix ,k1  

p i= 3 .14159265  

if (k 1 .e q .1 )g o to  10

น 1= rand (ix )

น2= ra n d ( ix )

z1 = sq rt( -2 * lo g (u  1 ))*c o s (2 *p i*u 2 )  

z2 = s q r t( -2 * lo g (u  1 ))*s in (2 *p i*u 2 )  

no rm a l= dm ean+ s igm a *z1

k1=1
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re tu rn

10 n o rm a l= dm ean+ s igm a *z2  

k1 = 0  

re tu rn  

end

!********S U BR O U T IN E  FOR  MEAN A N D  C O V A R IA N C E  M ATR IX  OF SAM PLE  

su b ro u tin e  m eanva r(x2 )  

co m m on /va r i/k ,n /a v g /x 1 ba r(3 ) /va r/s s a (3 ,3 )  

d im ens io n  x2 (3 ,2 0 0 ),sum x (3 ),sum bx (3 ,3 )  

fn = flo a t(n )  

sum x=0  

x 1 b a r= 0  

sum b x= 0  

ssa= 0  

d o  20  i= 1 ,k

do  1 0 j= 1 ,ท

10 sum x (i)= sum x (i)+ x2 ( i, j)

2 0  co n tin u e

d o  30  i= 1 ,k

30  x1ba r( i)= sum x(i) /n

d o  60  i= 1 ,k

do  50 p 1 , k

d o  40  m =1 ,ท

40  sum b x ( i,j)= sum b x ( i, j)+ x 2 ( i,m )*x 2 ( j,m )

50  co n tin u e

60  c o n tin u e

d o  80  i= 1 ,k

do  70  j= 1 ,k

70 ssa (i,j)= (sum bx (i,j) - ((sum x (i)*s um x (j)) /fn )) /( fn -1  )

80  co n tin u e

re tu rn

end
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!* *******S U B R O U T IN E  FOR N A ITO  STAT IST IC  

s u b ro u tin e  k n s ta t(x 1 1KN) 

com m o n /va r i/k ,n /a v g /x 1 b a r(3 ) /v a r /s s a (3 ,3 )

d im e n s io n  x1 (3 ,2 0 0 ),x b a r(3 ) ,s s (3 ,3 ) ,z (3 ,2 0 0 ) ,y (2 0 0 ,3 ,2 0 0 ),M M (2 0 0 ,2 0 0 )

rea l M M .sum M M .K N

x b a r= 0

s s = 0

z= 0

y= 0

M M =0

sum M M =0

fn = flo a t(n )

c a ll m eanva r(x1 )

d o  10 i= 1 ,k

10 xb a r( i)= x1 b a r( i)

d o  4 0  i= 1 ,k

d o  30  j= 1 ,k

30  ss (i, j)= ssa ( i, j)

4 0  c o n tin u e

d o  60  i= 1 ,k

d o  60  j= 1 ,n

60  z (i,j)= (x1  ( i, j) -x b a r( i) ) /s q rt(s s ( i, i) )

d o  9 0  กา=1 ,n -1

d o  80 i= 1 ,k

d o  70  j= 1 ,ก

70 if( j.g e .m ) y (m ,i, j)= z ( i,m )-z ( i, j)

80  co n tin u e

90  c o n tin u e

if(k .e q .2 )th e n  

d o  120 ทา= 1 ,ท-1

d o  1 1 0 p m + 1 ,  ท

M M (m ,j)= (( (e x p (2 .) -1 )*c o s d (y (m ,1 ,j) )+ (e x p (2 .)+ 1 ) &

*y(m ,1 ,j)*s in d (y (m ,1  , j) ) )* ((e xp (2 .)-1 )*co sd (y (m ,2 ,j)) &

+ (e xp (2 .)+ 1 )*y (m ,2 ,j)* ’s in d (y (m ,2 ,j)))) &
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/ (e x p (4 .) * (1 + y (m ,1 , j) * *2 r (1 + y (m .2 j) * *2 ) )  

sum M M =sum M M +M M (m ,j)

110 co n tin u e

120 co n tin u e

K N =0 .74 7 6451 /fn + 2 *sum M M /(fn **2 )

e ls e if(k .e q .3 )th en

d o  140 n r=1 ,n -1

d o  130 j= m + 1 ,ท

M M (m  ,j)= (((e xp (2 .)-1  )*c o sd (y (m  11 , j) )+ (e x p (2 .)+ 1 ) &

*y(m ,1 ,j)*s ind (y(m ,1  j) ) )* ( (e xp (2 .) -1  )*c o s d (y (m ,2 ,j) )  &  

+ (e xp (2 .)+ 1 )*y (m .2 j) * s in d (y (m ,2 ,j) ) ) ‘ ( (e x p (2 .) -1 ) &

*co sd (y (m ,3 ,j) )+ (e xp (2 .)+ 1 )*y (m .3 ,j)*s in d (y (m l3 ,j) ) ) ) / &  

(e xp (6  .)*( 1 + y (m , 1 ,j)**2 )*( 1 + y  (ทา,2  ,j)**2 )*( 1 + y (m  ,3 ,j)**2 )) 

sum M M =sum M M +M M (m ,j)

130 co n tin u e

140 co n tin u e

K N =0 .6 4 6 4623 /fn + 2 *sum M M /(fn **2 )

e n d if

e n d if

re tu rn

end



โปรแกรมสำหรับคำนวณค่าวิกฤตของตัวสถิติทดสอบ KTT
com m on /se ed /ix ,k1 /va ri/k ,n /p a ra /nm ean (3 ), ร (3 ,3 ) /d a ta x /x p (3 ,2 0 0 )&  

/c o rr /rh o (3 ,3 ) ,c o v (3 .3 ) /cm a t/c (3 ,3 )  

d im en s io n  s sq u re (3 ,3 ) ,x (3 ,5 0 0 ),x a (3 ,5 0 0 ),tk c (5 0 0 00 ),t(5 0 0 00 )  

rea l n o rm a l,T K ,c0 5 ,c1 0  

in te g e r j0 5 ,j 10

พ r ite ( * 1*)' ENTER N UM BER  VAR IABLES  (2 ,3 )

re a d (* ,1 )k

w rite (* ,* ) ' ENTER SAM PLE  S IZE (2 0 ,3 0 ,4 0 ,5 0 ,6 0 ) : 1 

re ad (* ,1 )n

1 fo rm a t(i4 )

w rite (* 1*)' ENTER M EAN  VALU E  (0 0 .0 0 -9 9 .9 9 ) : ' 

re a d (* ,2 )(rm e a n ( i) , i= 1 1k)

2  fo rm a t(f5 .2 )

w r i te r , * ) ' ENTER VAR IAN C E  VALU E  (0 1 .0 0 -9 9 .9 9 ) ะ ' 

re ad (* ,2 )(s ( i, i) , i= 1 ,k )

w r i te r , * ) ' ENTER C O RR ELAT IO N  V A LU E  (0 .0 -1 .0 ) ะ ' 

re a d (* ,3 )(( rh o ( i, j) ,p i+ 1 ,k ) ,i= 1 ,k -1 )

3 fo rm a t(f3 .1 )

writer,*)' ENTER NUMBER REPLICATION VALUE (1-10,000) ะ, 
re ad (* ,4 )n re p

4  fo rm a t(i6 )  

lo o p = 0  

ix = 3 5 7 89 7  

k1= 0

ca ll c o v a r ia n c e  

d o  15 i= 1 ,k

d o  15 j= 1 .k

15 s sq u re ( i, j)= co v ( i, j)

c a ll cm a tr ix
I**********.*«**S T A R J  F0R iteration

do  300  l= 1 ,n re p

d o  30 i= 1 ,k

dm e an = 0

s igm a=1
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x a ( i, j)=  ก o rm a l(dm ean ,s igm a )

30  co n tin u e

ca ll m u ltiv (xa )  

d o  100 i= 1 ,k

d o  1 0 0 j= 1 , ท

100 x ( i, j)= xp ( i, j)

lo o p = lo o p + l 

ca ll tks ta t(x .TK )  

tk c ( l)= T K

if( lo o p .e q .n re p )g o to  3 10

300  co n tin u e
I* * * * * * * * * * * * * * * *g jQ p  F 0 R  i t e r a t io n

310  t ( 1 H k c ( 1 )

d o  4 0 0  i= 2 ,n re p  

in=1  

เท= i

t( i)= tk c ( i)

if( t( i) .g e .t( i-1 ))g o to  4 00  

if( t( i) . le .t(1 ))g o to  50  

40  m id = ( in + ln ) /2

if( t( i) . le .t(m id ) .a n d .t( i) .g e .t(m id -1 ))g o to  6 0  

if ( t( i) .g e .t(m id ) .a n d .t( i) . le .t(m id + 1 ))g o to  70  

if( t( i) .lt.t(m id ))then

เท= ๓ id

g o to  40

e lse  if( t( i) .g t.t(m id )) th e n  

in =m id

g o to  40  

e n d if

50  y= t( i)

d o  55 p i , 2,-1

t( i)= t( j-1 )

5 5  co n tin u e

t (D = y

do 30j=11ก
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65

70

75

400

95
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g o to  400  

y= t( i)

m id 1=m id+1  

d o  65  j= i,m id 1 ,-1  

t( i)= t( j-1 )

co n tin u e  

t(m id )= y  

go to  400  

y - t ( i)

m id 2 = m id + 2  

d o  75 j= i,m id 2 ,-1  

t( j)= t( j-1 )

co n tin u e

t(m id + 1 )= y

co n tin u e

j0 5 = in t( (n re p+ 1 )* .9 5 )

if( j0 5 .lt.n re p .a n d .j0 5 .g t.1 ) th e n

c 0 5 = t( j0 5 )+ ( (n re p + 1 )* .9 5 - j0 5 )* (( t( j0 5 + 1 ))- t( j0 5 ))  

e lse if( j0 5 .le .1 )th en  

c 0 5 = t(1 )

e ls e if( j0 5 .g e .n re p )th e n

c0 5 = t(n re p )

e n d if

j1 0 = in t( (n re p + 1 )* .9 0 )

if( j1 0 .lt .n re p .a n d .j1 0 .g t.1 ) th e n

c  10= t( j 10 )+ ( (n re p + 1 )*.90 -j 10 )*((t( j 10+1 ))-t( j 10)) 

e lse if( j1 0 .le .1 )th en  

c 1 0 = t(1 )

e ls e if( j1 0 .g e .n re p )th e n

c1 0 = t(n re p )

e n d if

w r i t e r , 7  C R IT IC AL VALU E  OF KAR IYA  STATIST IC

w r i te r ,  9 5 )c 0 5 ,c  10

fo rm a t(5 x ,‘c r it ic a l va lue  a t .95 is ',f1 5 .6 /,5 x , 'c r it ic a l va lue  a t .90 is ',f1 5 .6 )

end
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r* * * * * * *S U B R O U T IN E  FOR INVERSE KAR IYA  

su b ro u tin e  in ve rse2 (n ,a ) 

d im ens io n  a (7 ,7 ) 

d o  60  1= 1 . ท

a (i,i)= -1 .0 /a (i,i)  

d o  20  j= 1 ,ท

if(j-i) 10 ,20 ,10

10 a ( j,i)= -a (j,i)*a (i,i)

20  con tin ue

d o  40  j= 1 ,ท

d o  40  m =1 ,ท

if(( j- i)* (m -i))3 0 ,4 0 ,30

30  a (j,m )=a (j,m )-a (j,i)* ta (i,m )

40  co n tin u e

d o  60  m = 1 ,ท

if(m -i)5 0 ,60 ,50

50 a ( i,m )= -a (i,m )*a (i.i)

60  c o n tin u e

d o  70  i= 1 ,ท

d o  70 j= 1 ,ท

70 a (i,j)= -a (i,j)

re tu rn  

end

su b ro u tin e  in ve rse3 (n ,a )  

d im en s io n  a (15 ,15 )  

do  60  1= 1 ,ท

a (i,i)= -1 .0 /a (i,i)  

d o  20  j= 1 ,ท

if(j-i) 10 ,20 ,10

10 a (j,i)= -a (j,i)*a (i,i)

2 0  con tin ue

d o  40  j= 1 ,ท

do  40  ทา= 1 ,ท

if(( j- i)* (m -i))3 0 ,40 ,30
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30  a (j,m )= a (j, กา)-a (j,i)*a (i, กา)

40  co n tin u e

d o  60  m = 1 ,ท

if(m -i)5 0 ,6 0 .50

50  a ( i,m )= -a (i,m )*a (i,i)

60  c o n tin u e

d o  7 0 1 = 1 ,ท

do  7 0 j= 1 ,ท

70  a ( i j)= -a ( i. j)

re tu rn  

end

r * * * * * * *S U B R O U T IN E  FOR KAR IYA  STATIST IC  

su b ro u tin e  tks ta t(x1 ,T K )  

com m on /va r i/k ,n /a vg /x1ba r(3 )A /a r/ssa (3 ,3 )

re a lx 1 (3 .2 0 0 ) .x b a it3 ) .s s (3 .3 ) .z (3 ,2 0 0 ).v (3 .2 0 0 .2 ) .s u m v (3 .3 ,2 .2 ) .r (3 .3 .2 l2 ).T K

rea l ,d im ens ion (: 1:) .a llo ca tab le  ะ :c ,ja .1 .lam p ,jt ,c t,jl . jljt.c tjljt

x b a r= 0

ss= 0

z= 0

v= 0

sum v=0

r=0

c t j l j tc = 0  

T K =0  

fn = flo a t(n )  

ca ll m eanva r(x1 )  

d o  10 i= 1 ,k

10 x b a r( i)= x1 b a r( i)

d o  4 0  i= 1 ,k

d o  30  j= 1 ,k

30 ss (i,j)= ssa ( i,j)

40  co n tin u e

d o  60  i= 1 ,k

d o  60  j= 1 , ท

60 z (i,j)= (x1  ( i,j)-x ba r(i) )/sq rt(ss (i,i))



2๐2

d o  80  i= 1 ,k

v ( i,j,1 )= z (i,j)

80  v(i,j,2 )= ((z (i,j)**2 )-1  ) /sq rt(2 .)

d o  100 i= 1 ,k

d o  100 j= 1 ,k

d o  100 p =1 ,2

do  100 q = 1 ,2

do  9 0 1=1,ก

90  s u m v ( i, j,p Iq )= s u m v ( i, j,p ,q )+ v ( i, t1p )* v ( j1t,q )

100 r( i, j,p ,q )= sum v (i,j,p ,q ) /fn

if(k .e q .2 )th e n

a llo c a te (c (7 ,1 ) , ja (7 l 1 0 ), l(1 0 .1 0 ). lam p (1 0 ,1 0 ) jt(1 0 ,7 ) lc t(1 ,7 ) . jl(7 .1 0 ). ji jt (7 .7 ) ,c t jljt(1 .7 ) .s ta t= i)

if( i/= 0 )s to p

l=0

c = 0

ja = 0

lam p=0

jt= 0

c t= 0

jl= 0

jljt= 0

c tjljt= 0

c ( 1 ,1 )= r (1 ,1 ,2 ,2 )-(r(1 ,1 ,1 ,1 ))**2

c (2 ,1 )= r(1 ,2 ,2 ,2 )-( r (1 ,2 ,1 ,1))**2

c (3 ,1 )= r(2 ,2 ,2 ,2 )-(r (2 ,2 ,1 ,1 ))* *2

c (4 ,1 )= r(1 ,1 ,1 ,2 )

c (5 ,1 )= r(1 ,2 ,1 ,2 )

c (6 ,1 )= r (2 l 1 ,1 ,2 )

c (7 ,1 )= r(2 ,2 .1 ,2 )

ja (1 ,1 )= -2 * r (1 .1 ,1 .1 )

ja (2 ,2 )= -2 * r(1 ,2 ,1 ,1 )

ja (3 ,3 )= -2 * r(2 ,2 ,1 ,1 )

d o  120 i= 1 ,7

120 ja ( i, i+ 3 )= 1 .0

do 80 j=1, ก
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1(1,1 )= l( 1 .D + (v (1 , t ,D M 1 ,t ,1 ) - r (1 .1 ,1 ,D ) * (v (1 , t .1 )M 1 .t ,1 ) - r (1 .1 ,1 ,1 )) 

l(2 ,2 )= l(2 ,2 )+ (v (1 ,t,1 )M 2 ,t,1 )- r (1 ,2 ,1 .1 )) * (v (1 .t .1 )M 2 ,t .1 ) - r (1 .2 ,1 .1 ) )  
l(3 ,3 )= l(3 ,3 )+ (v (2 ,t, 1 )M 2 , t ,  1 )- r (2 ,2 ,1 ,1 ))* (v (2 ,t, 1 )M 2 . t ,  1 )- r (2 ,2 ,1 ,1)) 

l(4 ,4 )= l(4 ,4 )+ (v (1  , t ,2 )M 1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ) r (v (1  , t ,2 )M 1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))  

l(5 ,5 )= l(5 ,5 )+ (v (1  ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(1 ,2 ,2 ,2 ))*(v (1  , t .2 )M 2 ,t ,2 ) - r (1 ,2 ,2 ,2 )) 

l(6 ,6 )= l(6 ,6 )+ (v (2 ,t,2 )M 2 ,t,2 )- r (2 ,2 ,2 ,2 )) ‘ (v (2 ,t ,2 )M 2 ,t,2 ) - r (2 .2 ,2 .2 ) )  

l(7 .7 )= l(7 ,7 )+ (v (1  , t ,1 )M 1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,1 ,2))*(v(1 , t ,1 )M 1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,1 ,2 ))  

l(8 ,8 )= l(8 ,8 )+ (v (1  , t ,1 )M 2 ,t ,2 ) - r (1 ,2 ,1 ,2))*(v(1 ,t,1 )M 2 .t ,2 ) - r (1 .2 ,1 ,2 )) 

l(9 ,9 )= l(9 ,9 )+ (v (2 ,t.1 )M 1  ,t,2)-r(2 .1 ,1 ,2 ))* (v (2 .t,1 )M 1  ,t,2)-r(2 .1 ,1 ,2))

l(1 0 ,1 0 )= l(1 0 ,1 0 )+ (v (2 .t,1 )M 2 ,t,2 ) - r (2 ,2 ,1 ,2 )) * (v (2 .t,1 )M 2 ,t,2 )- r (2 ,2 ,1 ,2 ))  

1(1,2 )= l(1 ,2 )+ (v (1  , t .1 )M 1  ,t,1 )-r (1 .1,1,1 ))*(v(1 ,t,1 )M 2 .t .1 ) - r (1 .2 ,1 ,1 )) 

l( 1 ,3 )= l( 1,3 )+ (v ( 1 ,t, 1 ) M  1 ,t, 1 )-r( 1 ,1 ,1 ,1 ))* (v (2  ,t, 1 )M 2 , t ,  1 )-r (2 ,2 ,1 ,1 ))

1(1,4 )= l(1 ,4 )+ (v (1  , t ,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1 ,1 ,1 ))‘ (v(1 , t ,2 )M 1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))

1(1,5 )= l(1 ,5 )+ (v (1  , t ,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1 .1 ,1))*(v(1 ,t,2 )*v (2 ,t,2 )- r(1 ,2 ,2 ,2 ))

1(1,6 )= l(1 ,6 )+ (v (1 11,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1 ,1 ,1 ) )* (v (2 .t,2 )M 2 ,t,2 )- r (2 ,2 ,2 ,2 ))

1( 1 ,7 )= l(1 ,7 )+ (v (1  , t ,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1 ,1 ,1))*(v(1 , t ,1 )M 1  ,t,2) - r (1 ,1 ,1 ,2))

1(1,8 )= l(1 ,8 )+ (v (1  ,t,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1,1,1 ))*(v(1 ,t,1 )M 2 ,t ,2 ) - r (1 ,2 ,1 ,2 ))

1(1,9 )= l(1 ,9 )+ (v (1  , t ,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1 .1 ,1 ) )* (v (2 ,t,1 )M 1  ,t,2 )-r(2 ,1 ,1 ,2))

1(1,10 )= l(1 ,10 )+ (v (1  , t ,1 )M 1  ,t,1 )-r(1 ,1 ,1,1 ))* (v (2 ,t, 1 )*v (2 ,t,2 )-r(2 ,2 ,1 ,2 )) 

l(2 ,3 )= l(2 ,3 )+ (v (1  , t ,1 )M 2 ,t ,1 ) - r (1 ,2 ,1 ,1 ))* (v (2 ,t,1 )M 2 ,t,1 )- r (2 ,2 ,1  ,D )  

l(2 ,4 )= l(2 ,4 )+ (v (1  , t .1 )M 2 ,t ,1 ) - r (1 ,2 ,1 ,1))*(v(1 ,t,2) M 1 ,t,2) - r (1 ,1 ,2 ,2 )) 

l(2 ,5 )= l(2 ,5 )+ (v (1  , t ,1 )M 2 ,t ,1 ) - r (1 ,2 ,1 ,1))*(v(1 , t ,2 )M 2 ,t ,2 ) - r (1 ,2 ,2 ,2 ))  

l(2 ,6 )= l(2 ,6 )+ (v (1 ,t,1 )M 2 ,t,1 ) - r (1 ,2 .1 ,1 ) )* (v (2 ,t,2 )M 2 ,t,2 ) - r (2 ,2 ,2 ,2 ) )  

l(2 ,7 )= l(2 ,7 )+ (v (1  , t ,1 )M 2 ,t ,1 ) - r (1 ,2 ,1 ,1))*(v(1 , t ,1 )M 1  .น ) - r( 1 ,1 ,1 ,2 ))  

l(2 ,8 )= l(2 ,8 )+ (v (1  , t ,1 )M 2 ,t ,1 ) - r (1 ,2 ,1 ,1 ))*(v(1  , t ,1 )M 2 ,t ,2 ) - r (1 ,2 ,1 ,2 ))  

l(2 ,9 )= l(2 ,9 )+ (v (1  , t ,1 )M 2 ,t ,1 ) - r (1 .2 ,1 ,1 ))*(v (2 ,t,1  )M 1  ,t,2 )-r(2 ,1 ,1 ,2)) 

l(2 ,1 0 )= l(2 ,10 )+ (v (1 ,t,1  )*v (2  ,t, 1 )-r( 1 ,2 ,1 ,1 ))*(v (2  ,t, 1 ) M 2  ,t,2 )-r(2 ,2 ,1 ,2 ))  

l(3 ,4 )= l(3 ,4 )+ (v (2 ,t,1  )M 2 ,t ,1  )-r (2 ,2 ,1 11 ))*(v(1 , t ,2 )M 1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))  

l(3 ,5 )= l(3 ,5 )+ (v (2 ,t,1 )M 2 ,t,1 )- r (2 ,2 ,1 ,1 ))* (v (1  ,t,2 )*v (2 ,t,2 )- r(1 ,2 ,2 ,2 ))  
l( 3 ,6 H (3 ,6 )+ (v (2 ,t ,1 )M 2 ,t ,1  ) - r (2 ,2 ,1,1 )) * (v (2 ,t,2 )M 2 ,t,2 ) - r (2 .2 .2 ,2 ) )  

l(3 ,7 )= l(3 ,7 )+ (v (2 ,t, 1 )M 2 , t ,  1 )- r (2 ,2 ,111 ))*(v (1  , t ,1 )M 1  ,t,2 )-r(1 .1 ,1 ,2 ))  

l(3 ,8 )= l(3 ,8 )+ (v (2  ,t, 1 )*v (2  ,t, 1 ) - r (2 ,2 ,1 ,1))*(v(1 , t ,1 )M 2 ,t .2 ) - r (1 .2 ,1 ,2 )) 

l(3 ,9 )= l(3 ,9 )+ (v (2 ,t, 1 )*v (2 ,t, 1 )- r (2 ,2 ,1 11 ))* (v (2 ,t, 1 )M 1  ,t,2 )-r(2 ,1 11,2)) 

l(3 ,1 0 )= l(3 ,1 0 )+ (v (2 ,t ,1 )M 2 ,t ,1 ) - r (2 ,2 ,1 ,1 ) )* (v (2 ,t ,1 )M 2 ,t ,2 ) - r (2 ,2 ,1 ,2 ) )

do 1401=1,ก
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l(4 ,5 )= l(4 ,5 )+ (v (1  ,t,2 )*v (1 .t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))*(v (1  ,t ,2 )*v (2 ,t,2 )- r(1 ,2 ,2 ,2 )) 

l(4 ,6 )= l(4 ,6 )+ (v ( 1 ,t,2 )*v ( 1 ,t,2 )-r( 111 ,2 ,2 ))*(v (2  ,t ,2 )*v (2 ,t,2 )- r(2 ,2 ,2 ,2 ))  

l(4 ,7 )= l(4 ,7 )+ (v (1  ,t,2 )*v (1 ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))*(v (1  ,t,1 )*v(1 ,t ,2 )-r(1 .1 ,1 ,2 )) 

l(4 ,8 )= l(4 ,8 )+ (v (1  ,t,2 )*v (1  ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))*(v (1  ,t ,1 )*v (2 ,t,2 )- r(1 ,2 ,1 ,2 ))  

l(4 ,9 )= l(4 ,9 )+ (v (1  ,t,2 )*v (1 ,t,2 )-r(1 ,1 ,2 ,2 ))*(v (2 ,t,1  )*v(1 ,t ,2 )-r(2 ,1 ,1 ,2 )) 

l(4 ,10 )= l(4 ,10 )+ (v ( 1 ,t,2 )*v ( 1 ,t,2 )-r( 1 ,1 ,2 ,2 ))*(v (2  ,t, 1 )*v (2  ,t ,2 )- r (2 ,2 ,1 ,2)) 

l(5 ,6 )= i(5 ,6 )+ (v (1 ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(1 ,2 ,2 ,2 ))* (v (2 ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(2 ,2 ,2 ,2 ))

l(5,7)=l(5,7)+(v(1,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(1,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))
l(5 ,8 )= l(5 ,8 )+ (v (1 1t.2 )*v (2 ,t,2 )-r(1 ,2 ,2 ,2 ))*(v (1  ,t,1 )‘ v (2 ,t,2 )- r (1 ,2 .1 ,2 ))  

l(5 ,9 )= l(5 ,9 )+ (v (1  ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(1 ,2 ,2 ,2 ))* (v (2 ,t,1 )*v (1  ,t,2 )- r (2 ,1 ,1 ,2)) 

1(5,10 )= l(5 ,10 )+ (v (1  ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(1 ,2 ,2 ,2 ))* (v (2 ,t,1  )*v (2 ,t,2 )- r (2 ,2 ,1 ,2)) 

l(6 ,7 )= l(6 ,7 )+ (v (2 ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(2 ,2 ,2 ,2 ))*(v (1  ,t,1 )*v(1 .t,2 )-r(1 ,1 ,1 ,2 ))  

l(6 ,8 )= l(6 ,8 )+ (v (2 ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(2 ,2 ,2 ,2 ))*(v (1  ,t,1 )*v (2 ,t,2 )- r(1 ,2 ,1 ,2 ))  

l(6 ,9 )= l(6 ,9 )+ (v (2 ,t,2 )*v (2 ,t,2 )-r(2 ,2 ,2 ,2 ))* (v (2 ,t,1 )*v (1  ,t,2)-r(2 ,1 ,1 ,2))
l(6,10)=l(6,10)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2))

l(7 ,8 )= l(7 ,8 )+ (v (1  ,t,1 )*v (1 ,t,2 )-r(1 ,1 ,1 ,2 ))*(v(1  ,t,1 )*v (2 ,t,2 )- r(1 ,2 ,1 ,2 ))  

l(7 ,9 )= l(7 ,9 )+ (v (1  ,t,1 )*v (1 ,t,2 )-r(1 ,1 ,1 ,2 ))*(v (2 ,t,1 )*v (1  ,t,2)-r(2 ,1 ,1 ,2)) 

l( 7 ,10 )= l(7 ,10 )+ (v (1  ,t, 1 )*v(1 ,t,2 )-r(1 ,1 ,1 ,2 ))*(v (2 ,t, 1 )*v (2 ,t,2 )- r (2 ,2 ,1,2)) 

l(8 ,9 )= l(8 ,9 )+ (v (1  ,t,1 )*v (2 ,t,2 )-r(1 ,2 ,1 ,2 ))* (v (2 ,t,1 )*v (1> t,2 )- i(2 ,1 ,1 ,2 ))  

l(8 ,10 )= l(8 ,10 )+ (v ( 1 ,t, 1 )*v (2 ,t,2 )-r( 1 ,2 ,1 ,2 ))*(v (2  ,t, 1 )*v (2 ,t,2 )- r (2 ,2 ,1 ,2)) 

l(9 ,1 0 )= l(9 ,1 0 )+ (v (2 ,t,1 )*v (1 ,t,2 )-r(2 ,1 ,1 ,2 ))* (v (2 ,t,1 )*v (2 ,t,2 )-r (2 ,2 ,1 ,2 ))

140 co n tin u e

d o  160 i= 1 ,1 0

d o  160 j= 1 ,10

l( i. i)= l( i, j)

160 lam p (i, j)= l( i, j) /fn

d o  165 i= 1 ,7

do  165 j= 1 ,10

165 jt( j, i)= ja ( i,j)

d o  168 i= 1 ,7

do  168 j= 1 ,1

168 c t( j, i)= c ( i, j)

d o  170 i= 1 ,7

d o  170 j= 1 ,1 0

j l ( i j ) = 0 .0
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jl(i,j)=jl(i.j)+ja(i,ทา)ฯamp(m,j)
170 co n tin u e

do  175 i= 1 ,7

do  175 j= 1 ,7

jljt( i, j)= 0 .0  

do  175 กา=1 ,1 0

jljt(i,j)=jljt(i,j)+jl(i,กา) tๆ(m,j)
175 co n tin u e

ca ll in ve rse2 (7 ,jljt)  

d o  1851=1.1

d o  185 j= 1 ,7

c tjljt( i, j)= 0 .0  

d o  185 กา=1 ,7

ctjljt(i,j)=ctjljt(i,j)+ct(i,m)*jljt(m,j)
185 co n tin u e

d o  190 1=1,1

d o  190 j= 1 ,1

c t jljtc = 0 .0  

do  190 ทา= 1 ,7

c t jljtc = c t jljtc + c t jl jt ( i,m )*c (m ,j)

190 co n tin u e

d e a llo c a te ^ , ja , I , la m p ,jt ,c t , jl , j l j t ,c t jl jt )

T K = ท* c t jljtc  

e lse  if(k .e q .3 )th en

a llo c a te (c (1 5 ,1 ),ja (1 5 ,2 1 ) ,l(2 1 ,2 1 ) ,lam p (2 1 ,2 1 ),jt(2 1 ,1 5 ),c t(1 ,1 5 ) ,jl(1 5 ,2 1 ),jljt(1 5 ,1 5 ), &  

c tjljt(1 ,1 5 ), s ta t= i)  

if( i/= 0 )s to p  

l=0 

c = 0  

ja = 0  

lam p= 0  

jt= 0  

c t= 0  

j l= 0

do 170 กา=1,10
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jljt=0
ctj!jt=0

c( 1,1 )=r( 1,1,2,2)-(r( 1,1,1.1 ))**2 

c(2,1 )=r(1,2,2,2)-(r(1,2,1,1))**2 

c(3,1)=r(1,3,2,2)-(r(1,3,1,1))**2 

c (4 ,1 )= r(2 ,2 ,2,2)-(r(2,2,111 ))**2 

c (5 ,1 )= r(2 ,3,2,2)-(r(2,3,1,1 ))**2 

c (6 ,1 )=r(3 ,3 ,2,2)-(r(3,3,1,1 ))**2 

c(7,1)=r(1,1,1,2) 

c(8 ,1)=r(1 .2,1,2) 

c(9,1)=r(1,3,1,2) 

c(10,1)=r(2,1,1,2) 

c(11,1)=r(3,1,1,2) 

c(12,1)=r(2,2 ,1 ,2) 

c(13,1)=r(2,3,1,2) 

c(14,1)=r(3,2 ,1 ,2) 

c(15,1)=r(3,3,1,2) 

ja(1 ,1)=-2*r(1 ,1,1,1) 

ja(2,2)=-2*r(1,2,1,1) 

ja(3,3)=-2*r(1,3,1,1) 

ja(4,4)=-2*r(2,2,1,1) 

ja (5,5)=-2*r(2,3 ,1 ,1) 

ja(6,6)=-2*r(3,3,1,1) 

do 200 i=1,15

200 ja(i,i+6)=1.0

do 2 2 0 t=1,ท

1(1,1 )= l(1 ,1 )+(v(1 ,น  )*v( 1 ,t, 1 )-r(1,1,1,1 ))*(v( 1, บ  )*v( 1 ,t. 1 )-r( 1,1.1,1 ))

I (2,2)=l(2,2)+(v( 1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r( 1,2,1,1 ))*(v( 1 ,t, 1 )*v(2 ,t, 1 )-r( 1,2,1,1 )) 
l(3,3)=l(3,3)+(v(1,t,1)*v(3,t,1)-r(1,3,1,1)) (v(1,t,1)*v(3,t,1)-r(1,3,1,1)) 
l(4,4)=l(4,4)+(v(211,1 )*v(2,t, 1 )-r(2,2,1,1 )) *(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1)) 
l(5,5)=l(5,5)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(2,บ)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1)) 
l(6,6)=l(6,6)+(v(3 ,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(3,3,1,1 ))*(v(3,t, 1 )*v(3 ,t, 1 )-r(3,3,111 )) 
l(7,7)=l(7,7)+(v(1 ,t,2)*v(1,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2)) 
l(8,8)=l(8,8)+(v(11t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2)) 
i(9,9)=l(9,9)+(v(1 ,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(11 t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))



I(10,10)= l(10 ,10)+(v(2 ,t,2 )*v(2 .t,2 )-r(2 ,2 .2 ,2 ))*(v(2 ,t,2 )*v(2 .t,2 )-r(2 ,2 ,2 ,2 ))

1(11,11)=l(11,11)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(12,12)=l(12,12)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l(13,13)=l(13,13)+(v(1 .น ) * v(1 ,t,2)-r(1.1 ,1 ,2))*(v(1 .น ) * v(1 ,t.2)-r(1,1,1,2)) 

l(14,14)=l(14,14)+(v(1 ,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(15,15)=l(15,15)+(v(1 1น ) * v(3,t,2)-r(1,3 ,1 ,2))‘ (v(1 .น  )*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

1(16,16)=l(16,16)+(v(2,t, 1 )*v(1 ,t,2)-r(2,111,2))*(v(2,t, 1 )*v(1 ,t.2)-r(2,111,2)) 

1(17,17)=l(17,17)+(v(3,น ) * v(11t,2)-r(3 ,1 ,1,2))*(v(3,น ) * v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2)) 

l(18,18)=l(18,18)+(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 

l(19,19)=l(19,19)+(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2))*(v(2,t,1)*v(3,t.,2)-r(2,3,1,2)) 

l(20,20)=l(20,20)+(v(3 ,t, 1 )*v(2 ,t,2)-r(3,2,1,2))*(v(3 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

1(21,21 )= l(21,21 )+(v(3,t, 1 )*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)r(v(3,t, 1 )‘ v(3 ,t,2)-r(3,3,1,2)) 

1(1,2)=l(1,2)+(v(1 .น ) * v(1 ,t,1)-r(1,1,1,1))*(v(11น ) * v(2,น ) - r(1 ,2,1,1)) 

l( 1,3)=l( 1,3)+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t, 1 )-r(1,1,1,1 ))*(v( 1 ,t,1 )*v(3,t,1 )-r( 1,3,1,1 )) 

l( 1,4)=l(1,4)+(v(1 ,t, 1 )*v(1 ,t, 1 )-r(1,1,1,1 ))*(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2 ,2 ,111 ))

1(1,5)=l(1,5)+(v(1,t,1)*v(1,น ) - r(1,1,1,1))*(v(2,t,1)*v(3,t.1)-r(2.3,1,1)) 

l( 1,6)=l( 1,6)+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t, 1 )-r( 1,1,1,1 ))*(v(3 .t. 1 )*v(3,t, 1 )-r(3 ,3,1,1))

1(1,7)=l(1,7)+(v(1 1น ) * v(1 .น ) - r(1,1,1,1))*(v(11 t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2)) 

l( 1,8)=l( 1,8)+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t, 1 )-r( 1,1,1,1 ))*(v( 1 ,t,2)*v(2 ,t,2)-r( 1,2,2,2))

1(1,9)=l(1,9)+(v(11 น  )*v(1 ,t,1)-r(1,1,1,1))*(v(11t,2)*v(3,t,2)-r(1.3,2,2)) 

l( 1,10)=l( 1,10)+(v( 1 ,t,1 )*v(1 ,t,1 )-r( 1,1,1.1 ))*(v(2,t,2)*v(2 ,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(1,11 )= l(1111 )+(v(1 ,t,1 )*v(1 .น  )-r(1,1,1,1 ))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(1,12)=l(1,12)+(v(1,น ) * v(1,t,1)-r(1,1,1,1))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l( 1.13)= l(1 .13)+(v(11น  )*v( 1 ,t,1 )-r(1,1,1,1 ))*(v( 11น  )*v(1 ,t,2)-r( 1,1,1,2)) 

l( 1,14)= l(1 ,14)+(v( 1 ,t,1 )*v( 1 ,t. 1 )-r( 1,1,1,1 ))*(v(1 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r( 1,2,1,2)) 

l( 1,15)=l( 1,15)+(v( 1 ,t,1 )*v( 1 ,t,1 )-r(1 ,1,1,1 ))*(v( 1 .น  )*v(3,t,2)-r( 1,3,1,2)) 

1(1,16)=l( 1116)+(v(1 ,t, 1 )*v(1 ,t, 1 )-r(1,1,1,1 ))*(v(2,t, 1 )*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2)) 

l( 1117)=l( 1117)+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t, 1 )-r( 1,1,1,1 ))*(v(3,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r(3,111,2))

1(1,18)=l(1,18)+(v(1 ,t,1)*v(1,น ) - r(1,1,1,1))*(v(2,น ) * v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 

l( 1,19)= l(1 ,19)+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t, 1 )-r( 1,1,1,1 ))*(v(2 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r(2,311,2)) 

l( 1,20)=l( 1,20)+(v( 1 ,t,1 )*v( 1 ,t,1 )-r(1,1,1,1 ))*(v(3 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2,1,2))

1(1,21)=l(1,21 )+(v( 1 ,t,1 )*v(1 ,t, 1 )-r( 1,1,1,1 ))*(v(3 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(2,3)=l(2,3)+(v(1 ,t,1)*v(2,t,1)-r(1,2,1,1))*(v(11น ) * v(3,น )-โ (ใ  ,3,1,1)) 

l(2,4)=l(2,4)+(v(1,t,1)*v(2,น ) - r(1,2 ,1 ,1))‘ (v(2,น ) * v(2,t,1)-r(2,2,1,1)) 

l(2,5)=l(2,5)+(v(1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(1,2,1,1 ))*(v(2,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(2 ,3 ,111 ))



I(2,6)=l(2,6)+(v(1,น)*v(2,น)-r(1,2,1,1))*(v(3It,1)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1)) 

l(2 ,7)= l(2,7)+(v(1.น )*v(2,น)-r(1,2,1,1))*(v(1 ,t,2)*v(1 .t,2)-r(1,1,2,2)) 

l(2,8)=l(2,8)+(v(1 .น)*v(2,น)-r(1 ,2,1,1))*(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2)) 

l(2,9)=l(2,9)+(v(1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r( 1,2,1,1 ))*(v( 1 ,t,2)*v(3,t,2)-r( 1,3,2,2)) 

1(2,10)=l(2,10)+(v(1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(1 ,2,1,1 ))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(2,11 )= l(2 ,11 )+(v(1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(1 ,2.1,1 ))*(v(2 ,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(2,12)=l(2,12)+(v(1,น)*v(2,น)-r(1,2,1,1))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l(2,13)=l(2,13)+(v(1 .น)*v(2,น)-r(1 ,2,1,1))*(v(11น)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2)) 

1(2,14)= l(2 ,14)+(v( 1 .น )*v(211,1 )-r( 1.2,1,1 ))*(v( 1 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r( 1,2,1,2)) 

1(2,15)= l(2,15)+(v(1,น)*v(2,น)-r(1,2,1,1 ))*(v(1,น)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

l(2,16)=l(2,16)+(v(1 ,t,1)*v(2,t,1)-r(1,2.1,1))*(v(2,t,1)*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2)) 

l(2,17)=l(2,17)+(v(1 .น )*v(2,น )-r(1,2,1,1))*(v(3,t,1)*v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2)) 

1(2,18)=l(2,18)+(v( 1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r( 1,2,1,1 ))*(v(2,t, 1 )*v(2.t,2)-r(2,2,1,2)) 

1(2,19)=l(2,19)+(v(1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(1 ,2,1,1 ))*(v(2,t, 1 )*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 

!(2,20)=l(2,20)+(v( 1 ,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r( 1,2.1.1 ))*(v(3 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

1(2,21 )=l(2,21 )+ (v(11น)*v(2,t,1)-r(1,2.1,1))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(3,4)=l(3,4)+(v( 1 .น )*v(3 .น )-r( 1,3,1,1 ))*(v(2,น )*v(2 .น)-r(2 ,2,111 )) 

l(3,5)=l(3,5)+(v(1,น)*v(3,น)-r(1,3,1,1))*(v(2,น)*v(3,น)-r(2,3,1,1)) 

l(3,6)=l(3,6)+(v(1,น)*v(3,น)-r(1,3,1,1)) *(v(3,น)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1)) 

l(3,7)=l(3,7)+(v(1 .น)*v(3,t,1)-r(1,3,1,1))*(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2)) 

l(3,8)~l(3,8)+(v(1 .น)*v(3,น)-r(1,3,1,1))*(v(1,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2)) 

l(3,9)=l(3,9)+(v(1,t,1)*v(3,น)-r(1,3,1,1))*(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2)) 

l(3,10)=l(3,10)+(v(1,t,1)*v(3,t,1)-r(1,3,1,1))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(3,11)=l(3,11 )+(v(1,น)*v(3,น)-r(1 ,3,1,1))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(3 ,12)= l(3 ,12)+(v( 1 ,t, 1 )*v(31น)-r( 1,3,1,1 ))*(v(3 ,t,2)*v(3 ,t,2)-r(3,3,2,2)) 

1(3,13)= l(3 ,13)+(v( 1 ,t, 1 )*v(3 ,t, 1 )-r( 1,3,1.1 ))*(v( 1 .น )*v( 1 ,t,2)-r(1,1,1,2)) 

l(3 ,14)=l(3,14)+(v(11น)*v(3,t, 1 )-r(1,3,1,1 ))*(v(1 .น)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(3,15)=l(3,15)+(v(1,น)*v(3,น)-r(1 ,3,1,1 ))*(v(1,น)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

l(3,16)=l(3,16)+(v(1 ,t,1 )*v(3,น )-r(1,3.1,1))*(v(2,น )*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2)) 

l(3,17)=l(3,17)+(v(1 .น)*v(3,น)-r(1 ,3,1,1))*(v(3,น)*v (11t,2)-r(3,1,1,2)) 

l(3 ,18)= l(3 ,18)+(v(1 ,t, 1 )*v(3 ,t, 1 )-r( 1,3,1,1 ))*(v(2 ,t, 1 )*v(2 ,t,2)-r(2,2,1,2)) 

l(3 ,19)-l(3 ,19)+ (v(1,น)*v(3,น)-r(1,3,1,1))*(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(3,20)=l(3,20)+(v(1,น)*v(3,t,1)-r(1,3,1,1))*(v(3,น)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

1(3,21 )=l(3,21 )+(v(1 ,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(1 ,3,1,1 ))*(v(3,t, 1 )*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(4,5)=l(4,5)+(v(2,น)*v(2,น)-r(2,2,1,1 ))*(v(2,t,1 )*v(3,น)-r(2,3,1,1))



1(4,6)=l(4,6)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2,2,111 ))*(v(3,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(3 ,3 ,1,1)) 

l(4,7)=l(4,7)+(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1))*(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2)) 

l(4,8)=l(4,8)+(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1))*(v(1,l,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))

I (4 ,9)=l(4,9)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2,2,111 ))*(v(1 ,t,2)*v(3.t.2)-r(1,3,2,2)) 

l(4 ,10)=l(4,10)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2 ,2 ,1,1 ))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(4,11 )= l(4 ,11 )+(v(2,t,1)*v(2,t, 1 )-r(2 ,2 ,111 ))*(v(2,t.2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(4,12)=l(4,12)+(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l(4 ,13)= l(4 ,13)+(v(2,t, 1 )*v(2 ,t, 1 )-r(2,2,1,1 ))*(v( 1 ,t, 1 )*v(1 .t,2)-r( 1,1,1,2)) 

l(4,14)=l(4,14)+(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1))*(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(4 ,15)= l(4 ,15)+(v(2 ,t, 1 )*v(2 ,t, 1 )-r(2,2,1,1 ))*(v( 1 ,t, 1 )*v(3 ,t,2)-r( 1,3,1,2)) 

l(4,16)=l(4,16)+(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1))*(v(2,t,1)*v(1.t,2)-r(2,1,1,2)) 

1(4,17)=4(4,17)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2 ,2 ,111 ))*(v(3,t, 1 )*v(1 ,t.2)-r(3,111,2)) 

1(4,18)=l(4,18)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2 ,2 ,111 ))*(v(2,t,1 )*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 

l(4 ,19 )= l(4 ,19)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2,2,111 ))*(v(2,t, 1 )*v(3 ,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(4,20)=l(4,20)+(v(2,t, 1 )*v(2,t, 1 )-r(2 ,2 ,111 ))*(v(3,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

l(4,21)=l(4,21)+(v(2,t,1)*v(2,t,1)-r(2,2,1,1))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(5,6)=l(5,6)+(v(2,t, 1 )*v(3.t.1)-r(2,3,1,1 ))*(v(3,t,1 )*v(3,t, 1 )-r(3,3,1,1 )) 

l(5,7)=l(5,7)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(1,t,2)*v(1 ,t,2 )-r(1 ,1,2 ,2 )) 

l(5,8)=l(5,8)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2)) 

l(5,9)=l(5,9)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(1 ,t,2 )M 3 ,t,2 )-r(1 ,3,2,2)) 

1(5,10 )= l(5 ,10)+(v(2,t,1 )*v(3st, 1 )-r(2 ,3 ,1,1 ))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(5,11)=l(5,11 )+(v(2 ,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(2,3 ,111 ))*(v(2,t,2)*v(3 ,t,2)-r(2,3.2,2)) 

l(5,12)=l(5,12)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l(5,13)=l(5,13)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(1,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2)) 

l(5,14)=l(5,14)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(1 ,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(5 ,15)=l(5,15)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(1,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

l(5,16)=l(5,16)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(2,t,1)*v(1 ,t,2 )-r(2 ,1 ,1 ,2 )) 

1(5,17 )= l(5 ,17)+(v(2,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(2,3,111 ))*(v(3,t, 1 )*v(1 ,t,2)-r(3,111,2)) 

1(5,18)=l(5,18)+(v(2 ,t, 1 )*v(3 ,t, 1 )-r(2,3,1,1 ))*(v(2 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 

1(5,19)= l(5 ,19)+(v(2,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(2 ,3 ,1,1 ))*(v(2,t, 1 )*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(5,20)=l(5,20)+(v(2,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(2,3,111 ))*(v(3,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

l(5,21)=l(5,21)+(v(2,t,1)*v(3,t,1)-r(2,3,1,1))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(6,7)=l(6,7)+(v(3,t,1)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1))*(v(1,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2)) 

l(6,8)= l(6,8)+(v(3,t,1)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1))*(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2)) 

l(6,9)=l(6,9)+(v(3,t,1)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1))*(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))



I(6,10)=l(6,10)+(v(3,t,1)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

l(6 ,11)= l(6,11)+(v(3 lt,1 )*v(3 ,tI1)-r(3,3,1,1))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(6,12)=l(6,12)+(v(3.t,1)*v(3,t,1)-r(3,3,1,1))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l(6 ,13)= l(6 ,13)+(v(3 ,t. 1 )*v(311,1 )-r(3 ,3,111 ))*(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r(1,1,1,2)) 

l(6,14)=l(6,14)+(v(3.t.1)*v(3,t.1)-r(3,3,1.1))*(v(1,t,1)*v(2.t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(6 ,15)=l(6,15)+(v(3,น ) * v(3,t,1)-r(3,3,1,1))*(v(1,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

l(6 l16)=l(6,16)+(v(3,t,1)*v(3,t,1)-r(3,3l 1,1))*(v(2,t,1)*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2)) 

1(6,17)= l(6 ,17)+(v(3,t,1)*v(3,t, 1 )-r(3,3,1,1 ))*(v(3,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r(3,1,1,2)) 

l(6 ,18)=l(6,18)+(v(3,น ) * v(3,น ) - r(3,3,1,1))*(v(2,น ) * v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 

l(6 ,19)=l(6,19)+(v(3,t.1)*v(3,น ) - r(3,3,1,1))*(v(2,น ) * v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(6 ,20)=l(6,20)+(v(3,t, 1 )*v(3,t, 1 )-r(3,3,1,1 ))*(v(3,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

1(6,21 )=l(6,21 )+(v(3,t, 1 )*v(3,น ) - r(3 ,3 ,1,1 ))*(v(3,t,1 )*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(7,8)=l(7,8)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2)) 

l(7 ,9)= l(7 ,9)+(v(11t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(1 ,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2)) 

l(7,10)=l(7,10)+(v(1,t,2)*v(1,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(7,11)=l(7,11)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(7,12)=l(7,12)+(v(1,t,2)*v(1,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

1(7,13)=l(7,13)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(1 .น)*v(11 t,2)-r(1 ,1,1,2)) 

l(7,14)=l(7,14)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(1 ,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

1(7,15)=l(7,15)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2.2))*(v(1 ,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

l(7,16)=l(7,16)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(2,t,1)*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2)) 

1(7,17)= l(7,17)+(v( 1 ,t,2)*v( 1 ,t,2)-r( 111,2,2))‘ (v(3 ,t, 1 )*v( 1 ,t.2)-r(3,1,1.2)) 

l(7 ,18 )= l(7 ,18)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(111,2,2))*(v(2,t,1 )*v(2,t,2)-r(2.2,1,2)) 

l(7,19)=l(7,19)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(7,20)=l(7,20)+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

1(7,21 )=l(7,21 )+(v(1 ,t,2)*v(1 ,t,2)-r(1,1,2,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(8,9)=l(8,9)+(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(1 ,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2)) 

1(8,10)=l(8,10)+(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

1(8,11)=l(8,11)+(v(1,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

1(8,12)= l(8,12)+(v( 1 ,t,2)*v(2,t,2)-r( 1,2,2,2))*(v(3 ,t,2)*v(3 ,t,2)-r(3,3,2,2)) 

l(8 ,13)= l(8,13)+(v(11 t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(1 ,t,1)*v(11t,2)-r(1 ,1,1,2)) 

l(8,14)=l(8,14)+(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(1 ,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(8 ,15 )= l(8 ,15)+(v(1 ,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(1 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 

l(8 ,16)= l(8 ,16)+(v( 1 ,t,2)*v(2,t,2)-r( 1,2,2,2))*(v(2 ,t, 1 )*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2)) 

l(8,17)=l(8,17)+(v(1,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(3,t,1)*v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2))



l(8.18)=l(8,18)+(v(1.t,2)M2,t,2)-r(1,2,2.2))*(v(2,t.1)M2.t,2)-r(2,2,1,2)) 
l(8 ,19)= l(8 ,19)+(v( 1 ,t,2)*v(2,t,2)-r( 1,2,2,2))*(v(2,t, 1 )*v(3 ,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(8 ,20)=l(8,20)+(v(1tt,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

l(8,21)=l(8,21)+(v(1,t,2)*v(2,t,2)-r(1,2,2,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

l(9,10)=l(9,10)+(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2)) 

l(9,11)=l(9,11)+(v(1,t,2)*v(3.t,2)-r(1,3,2,2))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(9,12)=l(9,12)+(v(1.t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(3,t.2)*v(3,t.2)-r(3,3,2.2)) 

l(9 .13)= l(9 ,13)+(v(1 ,t,2)M 3.t,2)-r(1 ,3 ,2 ,2))*(v(1 ,t.1 )M 1,t.2 )-r(1 ,1 .1 l2)) 

l(9,14)=l(9,14)+(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

l(9,15)=l(9,15)+(v(1 ,t,2)*v(3,t,2)-r(1.3,2,2))*(v(11t,1 )*v(3 .t,2)-r(1 ,3,1,2)) 

1(9,16)= l(9 ,16)+(v(1 ,t,2)*v(3,t,2)-r( 1,3,2,2))*(v(211,1 )*v( 1 ,t,2)-r(2 ,111,2)) 

l(9,17)=l(9,17)+(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2))

1(9,18)= l(9118)+(v( 1 ,t,2)*v(3 ,t,2)-r( 1,3,2,2))*(v(2, t, 1 )*v(2 ,t ,2)-r(2,2,1,2)) 

l(9 ,19H (9,19)+(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(2,t.1)*v(3,t.2)-r(2,3.1,2)) 

l(9,20)=l(9,20)+(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1 2 )) 

l(9,21)=l(9,21)+(v(1,t,2)*v(3,t,2)-r(1,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

1(10,11)=l(10,11)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2)) 

l(10,12)=l(10,12)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

1(10,13)=l( 10,13)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r( 1,1,1,2)) 

l(10,14)=l(10,14)+(v(2 ,t,2)*v(2 ,t ,2)-r(2,2,2,2))*(v( 1 ,t,1 )*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 

!(10,15)=l(10,15)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(1 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r( 1,3,1,2)) 

1(10,16)=l( 10,16)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(2,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r(2,111,2)) 

l(10,17)= l(10,17)+(v(2,t.2)*v(2 ,t,2 )-r(2 ,2 ,2 ,2))*(v(3 ,t,1)M U 2)-r(3 ,1 ,1 ,2)) 

l(10,18)=l(10,18)+(v(2 ,t,2)*v(2 ,t ,2)-r(2,2,2,2))*(v(2 ,t, 1 )*v(2 ,t,2)-r(2,2,1,2))

l(10,19)= l(10,19)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 

l(10,20)=l(10,20)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 

l(10,21)=l(10,21)+(v(2,t,2)*v(2,t,2)-r(2,2,2,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 

1(11,12)=l(11,12)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2)) 

1(11,13)=l(11113)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v( 1 ,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2)) 

1(11,14)=l(11,14)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(111,1 )*v(2 ,t,2)-r(1 ,2,1,2)) 

1(11,15)=l(11,15)+(v(2.t,2)M 3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(1 ,t,1)*v(3,t.2)-r(1,3,1,2)) 

1(11 ,16)=l(11,16)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(2,t,1 )*v(1 ,t,2 )-r(2 ,1 ,1 ,2 ))

i(11,17)=l(11,17)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(1,t,2)-r(3,1,1,2)) 
1(11,18)=l(11,18)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 
1(11,19)=l(11,19)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(2,t,1)*v(3.t,2)-r(2,3,1,2))



l(11,20)=l(11,20)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2I3,2,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 
1(11,21)=l(11,21)+(v(2,t,2)*v(3,t,2)-r(2,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 
1(12,13)=l(12,13)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(1 ,t,1)‘v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2)) 
1(12,14)=l(12,14)+(v(3.t.2)*v(3,t.2)-r(3,3,2,2))*(v(1 ,t, 1 )*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 
l( 12,15)=l(12,15)+(v(3 ,t,2)*v(3 ,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(1 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r( 1,3,1,2)) 
l(12,16)=l(12,16)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(2,t,1)*v(1 .t,2)-r(2,1,1,2)) 
1(12,17)=l(12,17)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(3,t,1 )*v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2)) 
l(12,18)=l(12,18)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 
l(12,19)=l(12,19)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 
l(12,20)=l(12,20)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 
l(12,21)=l(12,21)+(v(3,t,2)*v(3,t,2)-r(3,3,2,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 
l(13,14)=l(13,14)+(v(1 ,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(1 ,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2)) 
1(13,15)=l(13,15)+(v(1 ,t, 1 )*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(1 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 
l( 13,16)=l(13,16)+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(2,t, 1 )*v( 11t,2)-r(2,111,2)) 
l(13,17)=l(13,17)+(v(1 ,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(3,t,1)*v(1 ,i,2)-r(3.1,1,2)) 
l(13,18)=l(13,18)+(v(1,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 
1(13,19H(13,19)+(v(1 ,t,1)*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(2.t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 
1(13,20)=l(13,20)+(v(1 ,t,1 )*v(1 ,t,2)-r(1,1,1,2))*(v(3,t, 1 )*v(2,t,2)-r(3,2.1,2)) 
l( 13,21 )=l( 13,21 )+(v( 1 ,t, 1 )*v( 1 ,t,2)-r( 1,1,1,2))*(v(3,t, 1 )*v(3 ,t,2)-r(3,3,1,2)) 
l(14,15)=!(14,15)+(v(11t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(1 ,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2)) 
l(14,16)=l(14,16)+(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(2,t,1)*v(1,t,2)-r(2,1,1,2)) 
l(14,17)=l(14,17)+(v(1 ,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(3,t,1)*v(1,t,2)-r(3,1,1,2)) 
l(14,18)=l(14,18)+(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 
l( 14,19)=l( 14,19)+(v( 1 ,t, 1 )*v(2 ,t,2)-r( 1,2,1,2))*(v(2,t, 1 )*v(3 ,t,2)-r(2,3,1,2))
l(14,20)=l(14,20)+(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1 2))
l(14,21)=l(14,21)+(v(1,t,1)*v(2,t,2)-r(1,2,1,2))*(v(3,t,1)*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 
l(15,16)=l(15,16)+(v(1,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2))*(v(2,t,1)*v(1,t,2)-r(2,1,1,2)) 
1(15,17)=l(15,17)+(v(1 ,t,1 )*v(3,t,2)-r(1,3,1,2))*(v(3,t, 1 )*v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2)) 
l(15,18)=l(15,18)+(v(1,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 
l(15,19)=l(15,19)+(v(1,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2))*(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2)) 
l(15,20)=l(15,20)+(v(1,t,1)*v(3,t,2)-r(1,3,1,2))*(v(3,t,1)*v(2,t,2)-r(3,2,1,2)) 
l( 15,21 )=l( 15,21 )+(v( 1 ,t, 1 )*v(3 ,t,2)-r(1,3,1,2))*(v(3 ,t, 1 )*v(3,t,2)-r(3,3,1,2)) 
l(16,17)=l(16,17)+(v(2,t,1)*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2))*(v(3,t,1)*v(1 ,t,2)-r(3,1,1,2)) 
l(16,18)=l(16,18)+(v(2,t,1)*v(1,t,2)-r(2,1,1,2))*(v(2,t,1)*v(2,t,2)-r(2,2,1,2)) 
l(16,19)=l(16,19)+(v(2,t,1)*v(1 ,t,2)-r(2,1,1,2))*(v(2,t,1)*v(3,t,2)-r(2,3,1,2))
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1(16,20 )= l(1 6 ,20 )+ (v (2 .t.1 )M U 2)-r(2 ,1 .1 .2 ))*(v (3 ,t,D M 2 ,t,2 )-r(3 ,2 ,1,2)) 

1(16,21)= l(16,21)+ (v(2,t,1 )M 1,t,2 )-r(2 ,1 ,1 .2))*(v(3 .t,D M 3 ,t,2 )-r(3 ,3 ,1,2)) 

l(17,18)= l(17,18)+(v(3.t.1)M 1.t.2)-r(3.1,1 .2))*(v(2 ,t,1)M 2,t,2)-r(2,2 ,1 .2)) 

1(17,19)=I(17,19)+(v(3,t, 1 )M 1  ,t,2)-r(3,1,1,2))*(v(2,t, 1 )M 3 ,t,2 )-r(2 ,3 ,1,2)) 

1(17,20)=l(17,20)+(v(3,t, 1 )M 1  ,t,2)-r(3,1,1,2))*(v(3.t, 1 )M 2 ,t.2 )-r(3 ,2 ,1,2))

l(17,21)= l(17,21)+(v(3,t,1)M 1,t,2)-r(3,1,1 ,2))*(v(3 ,t,1)M 3.t,2)-r(3,3 ,1 ,2))

1(18,19)= l(18,19)+(v(2,t,1)M 2,t,2)-r(2 ,2 ,1 ,2 ))*(v(2 ,t,1 )M 3,t,2 )-r(2 ,3,1,2)) 

l( 18,20)=l( 18,20)+(v(2 ,t, 1 )M 2  ,t,2)-r(2,2 ,1 ,2))*(v(3 ,t, 1 )*v(2 ,t ,2)-r(3,2,1,2)) 

l(18,21)=l(18,21)+ (v(2,t,1)M 2,t,2 )-r(2 ,2 ,1 ,2))*(v(3 ,t,1 )M 3,t,2 )-r(3 ,3 ,1 ,2)) 

l(19,20)= l(19,20)+(v(2.t,1)M 3,t,2)-r(2,3,1 .2))*(v(3 ,t,1)M 2,t,2)-r(3,2 ,1 ,2)) 

1(19,21)= l(19.21)+ (v(2,t,1 )M 3,t,2 )-r(2 ,3 .1 ,2 ))*(v(3 ,t,1)M 3,t.2)-r(3 ,3 ,1,2)) 

l(20,21)= l(20,21)+(v(3.t,1)M 2,t,2)-r(3,2,1 ,2))*(v(3 ,t,1)M 3,t,2)-r(3,3 .1 ,2))

continue

do 240 i=1,21

do 240 j=1,21

l(j,i)=l(ij)
lam p(i,j)=l(i,j)/fn

do 250 1=1,15

do 250 j= 1 ,21

jt(j,i)=ja(i,j)

do 260 i= 1 ,15

do 260 j=1,1

ct(j,i)=c(i,j)

do 270 i=1,15

do 270 j= 1 .21

jl(i,j)=0.0 

do 270 ทาะ=1,21

jl(i.j)= jl(i.j)+ ja(i,m )*lam p(m ,j)

continue

do 275 i=1,15

do 275 j= 1 ,15

jljt(i,j)=0.0 

do 275 ทา=1,21

jljt(i,j)= jljt(i,j)+ jl(i,m )*jt(m ,j)

continue



call เกverse3(15,jljt) 

do 285 i=1,1

do 285 j=1 ,15

ctjljt(i,j)=0.0 

do 285 กา=1,15

274

285 continue

do 290 i=1,1

ctjljt(i,j)=ctjljt(i,j)+ct(i,m )*jljt(m ,j)

do 290 j=1,1

ctjljtc=0.0 

do 290 กา=1,15

290 continue

ctjljtc=ctjljtc+ctjljt(i,m )*c(m ,j)

dea llocate(c,ja,l,lam p,jt,ct,jl,jljt,ctjljt)

TK=ก*ctjljtc

endif

return

end
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โปรแกรมสำหร้บคำนวณหาค่าความน่าจะเป็นของความคลาดเคลื่อนประเภทที่ 1 น่ันคือเมื่อ 
ประชากรมีการแจกแจงปกตหลายตัวแปร

common/seed/ix,k1/van/k,n/para/nmean(3), ร(3,3) /datax/xp(3,200)&  

/conr/itio(3,3),cov(3,3)/cm at/c(3,3) 

dim ension ssqure(3,3),x(3,200),xa(3,200) 

real normal,MK,KN,TK,pm k05,pm k1,pkn05,pkn1,ptk05,ptk1 

integer smk05,smk1 ,skn05,skn1 ,stk05,stk1 

write(*,*)' ENTER NUMBER VARIABLES (2,3) ะ, 

read(*,1)k

w rite r,* ) ' ENTER SAMPLE SIZE (20,30,40,...) ะ ' 

read(*,1)n

1 format(i4)

w rite r,* ) ' ENTER MEAN VALUE (00.00-99.99) ะ ' 

read(*,2)(rmean(i),i=1 ,k)

2 format(f10.4)

writer,*)' ENTER VARIANCE VALUE (01.00-99.99) : ' 

readC,2)(s(i,i),i=1,k)

writer,*)' ENTER CORRELATION VALUE (0.0-1.0) : ' 

read(*,3)((rho(i,j),j= i+1 ,k),i=1 ,k-1)

3 format(f3.1)

w rite r,* ) ' ENTER CRITICAL VALUE OF KN 

read(*,2)ckn05.ckn1

w rite r,* ) ' ENTER CRITICAL VALUE OF TK 

read(*,2)ctk05,ctk1

w rite r,* ) ' ENTER NUMBER REPLICATION VALUE (1-10,000) ะ' 

read(*,4)nrep

4 format(i6)

loop=0

ix=357897

k1=0

data smk1 ,skn1 ,stk11smk05,skn05,stk05,pmk1 ,pkn1 ,ptk1 ,pm k05,pkn05,ptk05/12*0./ 

call covariance 

do 15 i=1,k

do 15 j=1 ,k

15 ssqure(i,j)=cov(i,j)
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call cmatnx

open(unit=1,file=”d :\กา j<ls",status=”new",action=,,w rite“)1position=-append") 

do 500 ๒1 ,nrep

do 50 ๒ 1 .k 

dmean=0 

s ig m a ^ l 

do 5 0 j= 1 ,ก

xa(i,j)=normal(dmean,sigm a)

50 continue

call multiv(xa) 

do 100 ๒ 1 ,k

do 100 j= 1 ,ก

100 x(i,j)=xp(i,j)

loop=loop+1

!*********MARDIA-KENT STATISTICS 

call mkstat(x.MK) 

if(k.eq.2)then

if(MK.ge.16.92)then

smk05=smk05+1

endif

if(MK.ge.14.68)then

smk1=smk1+1

endif

elseif(k.eq.3)then

if(MK.ge.37.65)then

smk05=smk05+1

endif

if(MK.ge.34.38)then

smk1=smk1+1

endif

endif

!*********START FOR ITERATION

endif
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call knstat(x.KN) 

if(KN.ge.ckn05)then

skn05=skn05+1

end if

if(KN.ge.ckn1)then

Skn1=skn1+1

end if

!*********KARIYA STATISTICS

call tkstat(x.TK) 

if(TK.ge.ctk05)then

Stk05=stk05+1

end if

if(TK.ge.ctk1)then

Stk1=stk1+1

end if

if(loop.eq.nrep)goto 510 

500 continue 

1.*********3ไ■0 p FOR ITERATION 

i*********C0MpUTE type I e r r o r  

rep=float(loop) 

pm k05=sm k05/rep 

pmk1=sm k1/rep 

pkn05=skn05/rep 

pkn1=skn1/rep 

ptk05=stk05/rep 

ptk1=stk1/rep

I525 formate NORMAL ',/,'K = M4t/,'N = M4)
write(1,530)pmk05,pkn05,ptk05,pmk1 ,pkn1 ,ptk1 

530 formate p05 -  ,3(f10.4),/,' p1 =',3(f10.4)) 
close(1)

1*********NAI-1-0  statistic s

end
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subroutine inverse(a) 

common/vari/k.n 

dimension a(3,3) 

do 60 i=1,k

a(i,i)=-1.0/a(i,i)

!*********SUBROUTINE FOR INVERSE MARDIA-KENT

do 20 j=1 ,k

if(j-i)10,20,10

10 a(i,i)=-a(j,i)*a(i,i)

20 continue 

do 40 j=1 ,k

do 40 m=1,k

if((j-i)*(m-i))30,40,30

30 a(j,m )=a(j,m )-a(j,i)*a(i,กา)

40 continue 

do 60 m=1,k

if(m-i)50,60,50

50 a(i,m)=-a(i,m)*a(i,i)

60 continue

do 70 i=1,k

do 70 j=1 ,k

70 a(i,j)=-a(i,j)

return 

end

!*********SUBROUTINE FOR CROSS PRODUCT MATRIX 
subroutine cross(a,b,m ,l,n,c) 

dimension a(200,200),b(3,3),c(200,200) 

do 10 i=1,m

do 10 j=1 , ท

c(i,j)=0.0 

do 10 k=1,l

c(i,j)=c(i,j)+a(i,k)*b(k,j)

10 continue 

return

end
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!*********subroutine p o r  MARDIA-KENT s t a t is t ic  

subroutine m ksta t(x l.M K ) 

com m on/vari/k,n/avg/x1bar(3)/var/ssa(3,3) 

dim ension x1(3,200),xbar(3),ss(3,3),ssinv(3,3)lxn(3,200),& 

xnt(200,3),xntss(200,3),D(200,200) 

real sum D2,sum D3,sum D4,b13,b23,b23s,T3,T4,M K 

sumD2=0. 

sumD3=0. 

sumD4=0. 

xbar=0. 

ss=0. 

ss inv -0 . 

xn=0.

D=0.

fn=float(n) 

call meanvar(x1) 

do 10 i=1,k

10 xbar(i)=x1bar(i)

do 40 i=1,k

do 30 j=1 ,k

30 ss(i,j)=ssa(ij)

40 continue

call inverse(ss) 

do 60 i=1,k

do 50 j=1 ,k

50 ssinv(i,j)=ss(i,j)

60 continue

do 90 i=1,k

do 80 j= 1 ,ท

xn(i,j)=x1(i,j)-xbar(i)

80 xnt(j,i)=xn(i,j)

90 continue

call cross(xnt,ssinv,ท,k.k.xntss) 

call cross(xntss,xn,n,k,ท,อ) 

do 150 i=1 ,ท
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sumD3=sum D3+D(i,j)**3 

รนกาD 4=รนทาอ4+D(i,j)**4 

if(i.eq.j)sumD2=sumD2+D(i,j)**2

140 continue

150 continue

b13=sumD3/(fn)**2

b23=sumD2/fn

b23s=sumD4/(fn)**2

T3=(n*b13)/6

T4=(b23s-6*b23+3*k*(k+2))*n/24

MK=T3+T4

return

end

do 140 j=1.ก
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โปรแกรมสำหรับคำนวณหาค่าอำนาจการทดสอบเม่ือประชากรมีการแจกแจงล อ ก น อ ร ์ม อ ล ห ล า ย  

ตัวแปร
comm on/seed/ix,k1/vari/k,n/para/rm ean(3),s(3,3)/datax/xp(3,200) 

/corr/rho(3,3),cov(3,3)/cm at/c(3,3) 

dimension rmeanl(3),sl(3,3),ssqure(3,3),x(3,200),xa(3,200) 

real nonmal,MK,KN,TK,pmk05,pmk1,pkn05,pkn1,ptk05,ptk1 

integer smk05,smk1 ,skn05,skn1 ,stk05,stk1 

w rite r,*) ' ENTER NUMBER VARIABLES (2,3) ะ, 

read(*,1)k

writer,ๆ , ENTER SAMPLE SIZE (20,30,40,...) ะ •
rea d (\1 )n

format(i4)

writer,*)1 ENTER MEAN VALUE (00.00-99.99) : • 
read(*,2)(rmeanl(i),i=1 ,k)

2 format(f10.4)

writer,*)' ENTER VARIANCE VALUE (01.00-99.99) : ' 
read(*,2)(sl(i,i),i=1,k)

writer,*)' ENTER CORRELATION VALUE (0.0-1.0) : ' 

read(*,3)((rho(i,j),j=i+1 ,k),i=1 ,k-1 )

3 fonmat(f5.3)

writer,*)' ENTER CRITICAL VALUE OF KN 
read(*,2)ckn05,ckn1

writer,*)' ENTER CRITICAL VALUE OF TK 
read(*,2)ctk05,ctk1

writer,*)' ENTER NUMBER REPLICATION VALUE (1-10,000) 
read(*,4)nrep

4 format(i6)

data sm k11Skn11Stk1 ,smk05,skn05,stk05,pmk1 ,pkn11 ptk1 ,pm k05,pkn05,ptk05/12*0./ 

do 10 i=1,k

rmean(i)=log(nmeanl(i)**2/sqrt(sl(i,i)+rmeanl(i)**2))

s(i,i)=log((sl(i,i)+mneanl(i)**2)/rmeanl(i)**2)

10 continue

call covariance 

do 15 i=1,k

do 15 j=1,k
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15 ssqure(i,j)=cov(i,j)

cali cmatnx

!” *****~START FOR ITERATION

open(unit=1,file="log08.xls",status=,'o ld ‘',action="wnte‘ ,po3ition=:“append “)

do 1000 ก=20,40,5

loop=0

ix=357897

k1=0

do 500 l=1,nrep

do 50 i=1,k 

dmean=0 

sigma=1 

do 50 j= 1 ,ท

xa(i,j)=ก ormal(dmean,sigma)

50 continue

call multiv(xa) 

do 100 i=1,k

do 100 j=1, ท

100 x(i,j)=exp(xp(i,j))

loop=loop+1

!***~****MARDIA-KENT s t a t is t ic s  

call mkstat(x.MK) 

if(k.eq.2)then

if(MK.ge.16.92)then

smk05=smk05+1

endif

if(MK.ge.14.68)then

smk1=smk1+1

endif

elseif(k.eq.3)then

if(MK.ge.37.65)then

smk05=smk05+1

endif

if(MK.ge.34.38)then

smk1=smk1+1
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endif

end if

end if

I * * * . * * . . . N A 110 STATISTICS

call knstat(x.KN) 

if(KN.ge.ckn05)then

Skn05=skn05+1

end if

if(KN.ge.ckn1)then

Skn1=skn1+1

end if

!******* KARIYA STATISTICS

call tkstat(x.TK) 

if(TK.ge.ctk05)then

Stk05=stk05+1

end if

if(TK.ge.ctk1)then

Stk1=stk1+1

end if

if(loop.eq.nrep)goto 510

500 continue

1.********S T 0 P F0R  ITERATION 

1*******.*c o m p u t e  POWER OF THE TEST 

510 rep=float(loop)

pmk05=smk05/rep

pm k1=sm k1/rep

pkn05=skn05/rep

pkn1=skn1/rep

ptk05=stk05/rep

ptk1=stk1/rep

wnte(1,530)n,pm k05,pkn05,ptk05, ท, pmk1 ,pkn1 ,ptk1 

530 form at(1x,i4,3(f10.4),2x,i4,3(f10.4))

end
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โปรแกรมสำหรับคำนวณ,หาค่าอำนาจการ'ทดสอบเม่ือประชากรมีการแจกแจงสตํ Q เด น 'ท ์-ท ีห ล า ย  

ตัวแปร
com m on/seed/ix,k1/vari/k,n/para/m riean(3),ร(3,3)/datax/xp(3,200) &

/corr/rtio(3 ,3),cov(3,3) /cm at/c(3,3)

dim ension ssqure(3,3),y(3,200),x(3,200),xa(3,200),v(15,200),w(3,200) 

real normal,M K,KN,TK,pm k05,pmk1,pkn05,pkn1,ptk05,ptk1 

in teger sm k05,sm k11Skn05,skn1 ,stk05,stk11d f 

w rite r ,* ) ' ENTER NUMBER VARIABLES (2,3) 

read(*,1)k

w rite r ,* )1 ENTER SAMPLE SIZE (20,30,40,...) : 1 

read(*,1)n

1 format(i4)

w rite r ,* ) ' ENTER DF VALUE (3, 4, 5) : ' 

read(*,1)d f

2 fonmat(f10.4)

w rite r,* ) ' ENTER CORRELATION VALUE (0.0-1.0) : ' 

read(*,3)((rtio(i,j),j= i+1,k),i=1,k-1)

3 format(f8.6)

writer,*)' ENTER CRITICAL VALUE OF KN 
read(*,2)ckn05,ckn1

w rite r ,* ) ’ ENTER CRITICAL VALUE OF TK 

read(*,2)ctk05,ctk1

writer,*)' ENTER NUMBER REPLICATION VALUE (1-10,000) ะ' 
read(*,4)nrep

4 format(i6) 

loop=0 

ix=357897 

k1=0

data smk1 ,skn1 ,stk11sm k05,skn05,stk05,pm k11 pkn1 ,ptk11 pm k05,pkn05,ptk05/12*0./

rmean(1)=0.

rmean(2)=0.

rmean(3)=0.

ร(1,1)=1.

ร(2,2)=1. 

s(3,3)=1.



call covariance

do 15 i=1 ,k

do 1 5 j= 1 ,k

15 ssqure(i,j)=cov(i,j)

call cm atrix

!*******~START FOR ITERATION
open(un it=1 ,file=“t369.xls",status=“old",action="write”,position="append”) 

write(1,20) k,d f

20 formate k -  ,i4,' d f - , i 4 )  

loop=0 

ix=357897 

k1=0

do 500 l=1,nrep

do 50 i=1,k

dm ean=0. 

sigm a=1. 

do 50 j= 1 ,ก

xa(i,j)=ท ormal(dmean,sigma)

50 continue

call multiv(xa) 

do 100 i=1,k 

do 100 j=1 , ท

100 y(i,j)=xp(i,j)

do 110 i=1 ,df*k 

do 110 j= 1 ,ก

110 v(i,j)=norm al(dm ean,sigm a)

do 1 15 j=1,n  

if(df.eq.3)then

พ  (1 ,j )=v( 1 ,j)**2+v(2 ,j ) **2+v(3 ,j )**2 

พ (2,j)=v(4,j)**2+v(5,j)**2+v(6,j)**2 

พ  (3, j)=v(7,j)**2+v(8,j)**2+v(9,j)**2 

e lse if(df.eq.4)then

w(1 ,j)—v(1 ,j)**2+v(2,j)**2+v(3,j)**2+v(4,j)**2 

พ (2,j)=v(5,j)**2+v(6,j)**2+v(7,j)**2+v(8,j)**2 

w (3,j)=v(9,j)**2+v(10,j)**2+v(11 ,j)**2+v(12,j)**2



elseif(df.eq.5)then

W(1 ,j)=v(1 ,j)**2+v(2,j)**2+v(3,j)**2+v(41j)**2+v(5,j)**2 

พ (2,j)=v(6,j)**2+v(7,j)**2+v(8,j)**2+v(9,j)"2+v(10,j)**2 

พ{ร,j)=v(11,j)**2+v(12,j)**2+v(13,j)**2+v(14,j)**2+v(15,j)**2

end if

115 continue

do 120 i=1,k

do 1 2 0 j=1 . ท

x(i,j)=y(i,j)/sqrt(w (i,j)/d f)

120 continue

loop=ioop+1

!***“ ****MARDIA-KENT STATISTICS 

call mkstat(x,MK) 

if(k.eq.2)then

if(M K.ge.16.92)then

sm k05=sm k05+1

end if

if(M K.ge.14.68)then

smk1=smk1+1

end if

elseif(k.eq.3)then

if(M K.ge.37.65)then

sm k05=sm k05+1

end if

if(MK.ge.34.38)then

smk1=smk1+1

end if

end if

end if

1*********N A110 s t a t is t ic s

call knstat(x,KN) 

if(KN.ge.ckn05)then

Skn05=skn05+1

endif

if(KN.ge.ckn1)then
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skn1=skn1+1

endif

!*****~KARIYA STATISTICS

call tkstat(x,TK)

if(TK.ge.ctk05)then

Stk05=stk05+1

endif

if(TK.ge.ctk1)then

Stk1=stk1 + 1

endif

if(loop.eq.nrep)goto 510

500 continue

I **********»****gyQp F 0 R  |TERA11ON
I****************C0MPL1TE POWER OF THE TEST

510 rep=float(loop)

pmk05=smk05/rep

pmk1=smk1/rep

pkn05=skn05/rep

pkn1=skn1/rep

ptk05=stk05/rep

ptk1=stk1/rep

wnte(1,530)n,pmk05,pkn05,ptk05,ท,pmk1,pkn1,ptk1

530 fonmat(1x,i4,3(f10.4),2x,i4,3(f10.4))

end
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โปรแกรมสำหรับคำนวณหาค่าอำนาจการทดสอบเม่ือประชากรมีการนจกแจงไคสแคว?หลายตัวแปร 
common/seedAix,k1/vari/k, ท 

dim ension x(3,200).y(9,200),v(3,200), พ (200) 

real normal,M K,KN,TK,pmk05,pm k11 pkn05,pkn11 ptk05,ptk1 

in teger smk05,smk1 ,skn05,skn1 ,stk05,stk1 

w rite r,* ) ' e n t e r  n u m b e r  VARIABLES (2,3) ะ, 

read(*,1)k

w rite r,* ) ' e n t e r  s a m p l e  s iz e  (20,30,40....) ะ ' 

read(*,1)n

1 format(i4)

writer,*)' ENTER DF VALUE (00.00-99.99) ะ ' 

read(*,1)d f

2 form at(f10.4)

writer,*)' ENTER CRITICAL VALUE OF KN 
read(*,2)ckn05,ckn1

writer,*)' ENTER CRITICAL VALUE OF TK 
read(*,2)ctk05,ctk1

writer,*)' ENTER NUMBER REPLICATION VALUE (1-10,000) ะ, 
read(*,4)nrep

4 format(i6) 

loop=0 

ix=357897 

k1=0

data sm k11Skn1 ,stk11sm k05,skn05,stk05,pm k11 pkn1 ,ptk11 pmk05,pkn05,ptk05/12*0../ 

!****************START FOR ITERATION
open(un it=1,file="chLdf3.x ls“,status= ''o id",action='write",position= ''append'‘)

w rite(1,5)df

5 form at(1x,' d f = ',i4) 

lo o p -0  

ix=357897

k1=0

do 500 l=1,nrep

do 50 i=1,8

dm ean=0

sigma=1



y(i,j)=ก ormaKdmean,sigma)

continue 

do 60 j= 1 ,ท

v(1 ,j)=y(1 ,j)**2+y(2,j)**2 

v(2,j)=y(3,j)**2+y(4,j)**2 

v(3 ,j)=y(5,j)**2+y(6,j)«2

continue 

do 70 j= 1 ,ท

if(df.eq.3) then

พ (i)=y(7.j)**2 

elseif(df.eq.4) then

w(i)= y(7,j)**2+y(8,j)**2 

elseif(df.eq.5) then

พ  (i)=y(7 j)**2+y(8.j)**2+y(9 ,j)**2

end if

continue 

do 80 i=1,k

do 80 j=1 .ท

x(i,j)=v(ij)+w (j)

loop=loop+1

MARDIA-KENT STATISTICS 

call mkstat(x.MK) 

if(k.eq.2)then

if(MK.ge.16.92)then

sm k05=sm k05+1

end if

if(MK.ge.14.68)then

smk1=smk1+1

end if

elseif(k.eq.3)then

if(MK.ge.37.65)then

sm k05=sm k05+1

end if

if(MK.ge.34.38)then
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smk1=smk1+1

endif

endif

endif

!*******NAITO STATISTICS

call knstat(x,KN) 

if(KN.ge.ckn05)then

Skn05=skn05+1
endif

if(KN.ge.ckn1)then

Skn1=skn1+1

endif

I ******* KARIYA STATISTICS

call tkstat(x,TK) 

if(TK.ge.ctk05)then

Stk05=stk05+1
endif

if(TK.ge.ctk1)then

Stk1=stk1 + 1

endif

if(loop.eq.nrep)goto 510

500 continue 

!*****’ ***STOP FOR ITERATION 

!*********COMPUTE TYPE I 

510 rep=float(loop)

pmk05=smk05/rep

pmk1=smk1/rep

pkn05=skn05/rep

pkn1=skn1/rep

ptk05=stk05/rep

ptk1=stk1/rep

write(1,530)n,pmk05,pkn05,ptk05,ท,pmk11pkn1 ,ptk1 

530 format(1x,i4,3(f10.4),2x,i4,3(f10.4))

close(1)

end
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